



Mégis megmentik a Szalajka patakat

1958. június 6.

A Szalajka patak völgyét hazánk egyik legszebb hegyvidéki tájaként emlegetik a szakemberek és a turisták. Az országban egyedül itt találhatók számottevő sziklaforrások. Bő bugyogással feltörő vizükkel a Szalajka patak fut lefelé mély szurdokok közé ágyazott medrében, az évezredek alatt lerakódott mésztufa gátakon zuhatagokat alkotva. A gyönyörű erők közt itt is, ott is tóvá szélesedik a Szalajka, a tavakban hegyi pisztrángok tenyésznek. A Szalajka völgye már évek óta természetvédelmi terület. A páratlanul szép vidéket az egész országból, de különösen a közeli bányavidékről és ipari központokból állandóan látogatják a turisták, a kirándulók.

Nemrégiben "halálos ítéletet" hoztak a Szalajkára. A Borsodnádesdi Lemezgyárnak és néhány környékbeli községnek rossz a vízellátása. Elhatározták tehát, hogy a forrásokat kibővítik, s a vizet elvezetik a gyárba, illetőleg a községekbe. A Természetvédelmi Tanács azonban nem járult hozzá a tervhez. Hiszen ha a tápláló források vizét elvezetik, elapad a patak, kiszáradnak a tavak, s oda lesz a pisztrángtenyésztés, tönkremegy a páradus völgyetlenségben kialakult sajátos flóra és fauna.

Az ítéletben érdekelt szervek és hatóságok - az Országos Természetvédelmi Tanács, az Országos Erdészeti Főigazgatóság, valamint a Vízügyi Főigazgatóság - vezetőszakemberei a napokban tárgyalták a Szalajka-ügyet, s a látszólag ellentmondó érdekek egyeztetésével a közérdeknek valóban megfelelő megoldásra találtak. Eszerint a Szalajka völgye megmarad eredeti érintetlenségében, ugyanakkor a lemezgyár, meg a falvak is megkapják a szükséges vizet. A határozat lényege, hogy a vizet nem fogják el mindjárt a forrásoknál, hanem engedik végigfolyni a patakban, s a tavakon, a víztárolót ott építik meg, ahol a patak elhagyja a természetvédelmi területet. A vizet felhasználás előtt mindenképpen tisztítani, szűrni kell, s így legalább a völgy egész "viztermése" felhasználható, elgázol a gyárnak is meg a környékbeli falvaknak is.

A határozatot tett követték. A műszaki szakemberek máris készítették a helyszínre, hogy kijelöljék a hatalmas víztároló helyét. A tervek szerint még az idén hozzáfognak a víztároló, a szűrőberendezés és a csővezetékek megépítéséhez. /MTI/

B 2. kiadás

1958. június 6.

6 óra 05 perc

Az idén is bemutatja külkereskedelmünk a magyar árucikkeket a poznaui nemzetközi vásáron

1958. június 6.

Poznauban június 8.-án nyílik meg a hagyományos nemzetközi vásár, amelyen a Magyar Kereskedelmi Kamara ezuttal is megszervezi a magyar exportcikkok kiállítását. Pávilonunk 550 négyzetméteres területéből a legtöbb helyet a négy nehézipari exportvállalat a TECHNOIMPEX, a MEDICOR, a NIKEX, és a PANNONIA foglalja el. A TECHNOIMPEX mezőgazdasági és szerszámgépeket, a MEDICOR ipari röntgenfelszerelést, a NIKEX geofizikai műszereket, szivattyukat és elektromos komencét, a PANNONIA, a Csepel Vas- és Fémművek gyártmányai közül motorkerékpárokat, varrógépeket, elektrodákat küldött a poznaui vásárra. Megtekinthetik majd a látogatók könnyűiparunk néhány termékét, köztük a csinos cipőket. /MTI/

Gyűjtik az éticsigát a Balaton és a Bakony vidékén

1958. június 5.

A Dunántúlon különösen a Balaton felvidéki bazalt-sziklákon és a Bakony erdőségeiben a napokban hullott csapadék után sok helyen zsákszámba szedik a Franciaországban oly kedvelt csemegét, az éticsigát. A legalkalmasabb három-négy centis csigákból egy-egy szorgalmas gyűjtő napjában egy mázsát is összeszed. A MAVAD dunántúli kirendeltségére érkezett szállítmányok között a rekordot Csordás József, Tolna megyei dolgozó paraszt érte el, aki családjával együtt ebben az idényben eddig 45 mázsa éticsigát gyűjtött, amelyért csaknem 20.000 forintot kapott. /MTI/

Új egy forintos alkalmi bélyeg ad ki a posta

1958. június 6.

A Postavezérgazgatóság közli, hogy a keszthelyi V. ifjusági béketalálkozó alkalmából egy forint névértékű szelvényes bélyeget bocsát ki. Az új bélyegeket június 14.-től 22.-ig árusítják a postahivatalok, a postai küldemények bérmentesítésére pedig június 30.-ig használhatók.

A keszthelyi ünnepségek idején az ottani alkalmi postahivatalok alkalmi keletbélyegzőt használnak. /MTI/

B 3. kiadás

1958. június 6.

6 óra 10 perc

Szovjet importárakkal bővül a motorkerékpár és a háztartási gép választék - Mért terheli a garanciális javítás költsége a vásárlót

1958. június 6.

A Belkereskedelmi Minisztérium tájékoztatása szerint a tavalyihoz képest az idén nagyobb lesz a motorkerékpár- és háztartási gépek választéka. Mintegy ezer 350 köbcentiméteres motorkerékpárt, 4.200 mosógépet, 1.500 kis- és nagyteljesítményű hűtőgépet, 4.400 porszívót és 2.200 padlókefélt gépet kapunk szovjet kereskedelmi szervektől. Az áruk egy része már megérkezett.

A Vas- és Műszaki Főigazgatóságon elmondották: a háztartási gépek árusításánál legnagyobb gondot az okozza, hogy a hazai gyártó ipar mindezekig nem állított fel garanciális javítóhálózatot. Ezért a hazai gyártmányú háztartási gépet vásárlók is kénytelenek a garanciális javítás esetén a szállítással járó költségeket viselni. A Belkereskedelmi Minisztérium véleménye szerint a Kohó- és Gépipari Minisztériumnak mielőbb létre kell hoznia a hűtőgépek, az elektromos hőkészülékek és a kerékpárok javítására az országos szolgálatot. /MTI/

Jó bizonyítványt kaptak a hortobágyi nóniusz csikók

1958. június 6.

A Hortobágy kungyörgyi részén minden évben összegyűjtik a nóniusz méncsikókat és itt nevelik őket. A szilajon tartott, edzett, erős állatok három éves korukban kerülnek a pusztáról a debreceni méntelpra, ahol 3-4 hónapra át fogatos és lovaglós "iskolába" járnak, majd vizsgát tesznek. Most 24 hortobágyi méncsikó került bizottság elé. A kiváló tenyészállatok sikeresen vizsgáztak: a továbbtenyésztéshez jó bizonyítványt kaptak. A fiatal méncsikókat a debreceni méntelep fedezett állomásra irányították. /MTI/

Kiállítják a debreceni Déri Múzeum aranykincseit

1958. június 6.

Aranyból készült pénzeket, érméket, különböző vereteket, valamint ásatásokból előkerült ékszereket mutatnak be június 8.-án vasárnap Debrecenben. A debreceni múzeumi napok befejezéséeként kiállítják a Déri Múzeum aranykincseit, összesen négy kiló aranytárgyat. A múzeumi ritkaságok között szerepel az Abaffy-herceg, amelynek másodpéldánya egyedül a nagyszobai múzeumban található meg. /MTI/

B 4. kiadás 1958. június 6. 5 óra 15 perc

Export és inlokolt hazai igényre is telteljesítheti tervét a műszeripar

1958. június 6.

A műszeripar gyártmányai iránt állandóan nő a kereslet. A gyárak azonban sok rendelést elutasítanak, mert nem fér tervükbe. A kohó- és gépipari miniszter engedélyezi az iparági vállalatok tervtelteljesítését, ha az - elsősorban - többlet-exportot jelent, vagy más fontos igényt elégít ki. Főleg akkor, ha ehhez a gyárak nem igényelnek terven felül anyagot, bért, stb.-t. Amennyiben az üzem teljesítőképessége megengedi, és népgazdasági érdekről van szó, vállalni kell a telteljesítést abban az esetben is, ha az csak tervenfelüli anyaggal és bérrel lehetséges. Ezek figyelembevételével a műszeripar több vállalata kapott engedélyt az eredeti terven felüli igények kielégítésére. Így például az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyára - anyag- és bértöbblet ellenére - kétfélmillió forint értékű műszert gyárt az idén terven felül. Ezek egyrésze közvetett exportra kerül, a többi pedig a műszerimportot csökkenti. A Mechanikai Mérőműszerek Gyárához például kilométer-órákra kétszerannyi igény érkezett, mint amennyi tervükben szerepelt. A helyzetet megvizsgálták és 3,100,000 forint értékű telteljesítést engedélyeztek. Ez az üzem készíti terven felül a sztálinvárosi benzolkinyerő automatikus szabályozó-berendezést is. /MTI/

Halász-szerencse a szolnoki vizeken

1958. június 6.

Szolnok megye három bővizű folyójában, a Tiszában, a Körösben és a Berettyóban az idén a szokásos tavaszi fogások mellett ritkaságszámba menő nagy példányok is hálóra kerültek. A mező-  
turi Halászati Termelőszövetkezet tagjai az év első nagy sikereként a Tiszán csaknem egy mázsás harcsát fogtak, míg a Berettyón egy 35 kilós harcsa akadt horogra. A körösmenti halászatot is kellemes meglepetés érte: kevés híján 50 kilós harcsát tettek partra. /MTI/

Ötezer kiló vitamindus fekete ribizkét exportálnak Iregszemcseről

Vida Ká/TM Mk Mi

1958. június 6.

Iregszemcserén, a Délkelet-Dunántuli Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben két éve telepítettek fekete ribizkét. A fiatal télialmafák alá és a fasorok közé ültetett mintegy ötezer tő ribizke az első igazi termést most hozza. Több mint ezer bokorról már egyenként 2,5-3 kiló gyümölcsöt szednek. A kísérleti intézet az idén mintegy ötezer kiló vitamindus fekete ribizkét exportál Skandináviába és a nyugati államokba. /MTI/

B 5. kiadás 1958. június 6. 8 óra 55 perc

Magyaryok öntödékben évente ötmillió forint megtakarítást jelent a héjformázás bevezetése

1958. június 6.

Az egyik legkorszerűbb öntődei technológiát, a héjformázást első ízben a Kőbányai Vas- és Acélöntődében alkalmazták három évvel ezelőtt. A szokásos öntőhomok helyett különleges összetételű homokot használnak, amely másodpercek alatt kiszárad és teljesen cium felülte kiváló minőségű öntvények készítését teszi lehetővé. A Kőbányai Vas- és Acélöntődében hamarosan meghozta eredményét a héjformázás a selejt, s egyben a szükséges öntési ráhagyások mennyisége is nagymértékben csökkent. A szivattyú-lepátok 25-30 százalékos selejtjét két százalék alá mérsékeltek, s hancs is ilyen nagy arányban, a többi acél-, szürkevas- és alu-öntvényeknél is nagyot javult a minőség.

A példa sokkőv tőre talált, s jelenleg 18 öntődék alkalmazza a héjformázást. Számtalvó eredményeket hozott a Csepel Vas- és Fémművekben, a Minőségi Bronzöntődében, s legújabban a MAVIG-ban is. A Diesel motorok hangerifejét, amelynek selejtje a Ganz Vagongyárban és a Gheorghiu-Dej Hajógyárban a 40-50 százalékot is eléri, a MAVIG-ban 3-4 százalékos hibával készítik. A minisztérium számításai szerint a héjformázást alkalmazó 18 öntődékben a selejt és a ráhagyások csökkentés útján évente mintegy ötmillió forintot takarítanak meg az új módszer segítségével.

A kitűnő öntődei eljárással újabb 8-9 vállalatunk kísérletezik, köztük a Dugattyúgyár és a Gábor Aron Vasöntőde és Gépgyár. A Homokelőkészítő Vállalat azonban, amely egyelőre csak napi négy, négy és fél tonna héjformázásra alkalmas homokot tud készíteni, még nem tudja kellőképpen kielégíteni az újabb igényeket. Ezért a vállalatot korszerűsítik. A Kohó- és Gépipari Minisztérium Tervező Irodái már megkezdtek az új koller-járatok és a homok szájitására alkalmas hevítő kamence tervezését. Az új gépek üzembehelyezése után a Homokelőkészítő Vállalat kétszeresére növeli a héjformázásra alkalmas homok gyártását. Ugyanakkor a Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár az eddig külföldről vásárolt gépek pótlására az idén 10 héjformázó gépet készít. /MTI/

B 6. kiadás

1958. június 6.

8 óra 15 perc

és  
Épül, szépül Pécs/Baranya

1958. június 6.

A pécsi városi tanács elsősorban a város belső részén levő üres telkeket építteti be, hogy ezzel eltüntesse a városképet rontó "foghíjakat". Az idén százhatvan lakás épül az üres telkeken.

A városban az idén negyven házat tataroznak állami erőből. Lehet, hogy több ház tatarozásán is sor kerül, mert a KISZ-fiatalok felajánlották, hogy társadalmi munkával is segítik a házak rendbehozását.

A színházi idény befejezése után elvégzik a legszükségesebb javítási munkákat a Pécsi Nemzeti Színház és Kamaraszínház belső helyiségeiben. A Pécsi Nemzeti Színház külső homlokzatának renoválására 1960-ban kerül sor. A székesszegyház előtti téren júniusban kezd működni újra a többlépcsős mesterséges vízesés. Uzenbe helyezése a viaszogány Pécsnek nem okoz gondot, mert körforgás-szerűen, mindig ugyanazt a vizet használják fel.

1965-re, a pécsi egyetem alapításának 600. évfordulójára, Közép-Európa egyik legszebb egyetemi városrésze épül fel Pécsen. A hatalmas építkezés terveit már készítik. Csakán a tervek költsége meghaladja az egymillió forintot.

Új köntösbe öltözik a Mecsek is. Az idén háromszáz ezer forintot költenek az erdei utak, a padok, a pihenők és egyéb műtárgyak rendbehozására. Ezenkívül műút épül az 534 méter magas Lisina tetőig, ahol társadalmi erőből meteorológiai megfigyelő állomást létesítenek. A Budapesti Erőmű Vállalat üdülőt épít a Mecsekben. Magántulajdonban is. Az utóbbi időben természetesen, szép kivitelben, ötven családi ház épült a hegyoldalon. A városi tanács új építési engedélyt csak a környezetbe illő, stílusos, reprezentatív kivitelű házak építésére ad ki. /MTI/

Házilag készített géppel évente kilencmillió tetőpalát készítenek a Nyergesújfalusi Eternit művekben

1958. június 6.

A Nyergesújfalusi Eternit Művek dolgozói nagyteljesítményű palagyártó gépet készítenek házilag. A napokban már megkezdtek az új berendezés probajáratását és a hónap végén már dolgoznak is vele. Az új géppel évente kilencmillió tetőpalát készíthetnek. Ez a mennyiség hater ezer családi ház befedésére elegendő. /MTI/

B 7. kiadás

1958. június 6.

9 óra 10 perc

Szovjet eljárás bevezetésével bronzot takarítanak meg a Lenin Kohászati Művekben

1958. június 6.

A Lenin Kohászati Művekben viszonylag nagy felvasztottságú, tömör bronzpersellyel ellátott csapágyakat használnak, és ez évente jelentős mennyiségű bronz behozatalát teszi szükségessé. Néhány hete szovjet módszer alkalmazásával - egyelőre csak kísérleti berendezéssel - centrifugális öntéssel, alacsony szántartalmu acélperselyhez vékony rétegű bronzfelületet forrasztanak. A lényegesen kevesebb bronzot igénylő csapágyakból már többet beépítettek a hengerműbe. Az újfajta csapágyak teljesen megfelelnek a célnak, jól beváltak. Így fokozatosan több helyen is alkalmazzák a vékony bronzfelületű csapágyakat. Az új módszerrel a számítások szerint már ebben az évben mintegy négy tonna bronzot takaríthatnak meg. /MTI/

Az idén több ezer belföldi és számos külföldi látogatót várnak Sztálinvárosba

1958. június 6.

A sztálinvárosi tanácshoz és a Dunai Vasműhöz napról napra érkeznek a levelek, amelyekben szerte az országból kisebb-nagyobb létszámú kiránduló vagy turista csoportok érkezését jelentik. Az idén a tavalyinál is nagyobb idegenforgalomra, több ezer belföldi látogatóra számítanak. Június végén, Péter-Pálkor három ezer fiatal várják a Sztálinvárosban rendezendő megyei ifjúsági találkozóra.

Hivatrlos intézmények és utazási irodák számos külföldi vendég látogatását is jelezték. Rövidesen koreai és kínai vendégek, majd szovjet turisták, később német kommunista ifjúsági küldöttek érkeznek Sztálinvárosba. A Komszomol többszáz tagja is felkeresi első szocialista városunkat. /MTI/

B 8. kiadás

1958. június 6.

9 óra - perc

Miskolc is kap "Kukákat"

1958. június 6.

A miskolci városi tanács az utóbbi években mind nagyobb gondot fordít a város tisztántartására. A főutvonalakon, a tavasszal, könnyen üríthető szemétyűjtő tartályokat helyeztek el és jelentős összeget fordítanak a köztisztasági vállalat fejlesztésére is. A vállalat - többek között - két korszerű csehszlovák "Kuka" szemétyűjtő kocsit szerez be a hozzá szükséges tartályokkal. A két önműködő kocsival a főutvonalakon kezdik meg a szemét összegyűjtését. /MTI/

A balesetvédelmi ujitásokat a lehetőséghez képest minden üzemben bevezetik a Borsodi Szénbányászati Trösztnél

1958. június 6.

A Borsodi Szénbányászati Trösztnél az idén több mint hatszáz ujitási javaslatot nyújtottak be. Ezek közül hetven ujitás szolgálja a biztonságosabb munkát. A tröszt vezetői elhatározták, hogy a balesetvédelmi ujitásokat, a lehetőséghez képest, a tröszt minden üzemében alkalmazza. Legutóbb a szakszervezet bevonásával műszaki bizottságot alakítottak, amelynek az a feladata, hogy ezeket az ujitásokat felülvizsgálja és a szükség szerint úgy módosítsa, hogy azok más üzemben is felhasználhatók legyenek. Eddig tíz ujitást találtak alkalmasnak arra, hogy a tröszt minden üzemében használják. /MTI/

Ujfajta robbanóanyagot készítettek a Bányarobbantástechnikai kutató Intézetben

1958. június 6.

A Bányarobbantástechnikai Kutató Intézet tudományos munkatársai két évig tartó kutató és kísérleti munkával ujfajta robbanóanyagot állítottak elő a rideg anyagú kőzet, a szén és a meddő robbantására. Az ujfajta robbanóanyag lényegesen olcsóbb az eddig használt robbanóagnál, kezelése biztonságosabb, törőhatása pedig nagyobb. /MTI/

B 9. kiadás

1958. június 6.

11 óra - perc

Csaknem félmillió gabonaszák készült az idén a Szegedi Jutaárugyárban

1958. június 6.

A Szegedi Jutaárugyár dolgozói az év első öt hónapjában indiai jutából és hazai kenderfűlékből csaknem félmillió gabonaszákot gyártottak. Ebben az időszakban a nyersanyagok gondosabb felhasználásával és új keverési módszerrel négyezer kiló jutát, illetve kenderet tekarítottak meg. Ebből háromezer zsákot készítenek terven felül. A gyártott cikkek minősége kiváló, a kiadásokról 95.5 százalékban elsőosztályú áru került le. /MTI/

Gazdasági kisvasutak építését tervezik Szolnok megyében

1958. június 6.

A Jászszág és a Nagykunság nagyrészen a vasutvonalaktól távol esnek a községek, s ez megnehezíti a mezőgazdasági termékek szállítását. Ezért azt tervezik, hogy az elkövetkező években Szolnok, Besenyszög, Tiszasüly és Nagykőrös térségében mintegy tizenhétmillió forintos beruházással gazdasági kisvasutat építsenek. Felmerült kisvasut építésének gondolata a Fegyvernek és Tiszabura közötti szakaszon is. /MTI/

A Nagykanizsai Üvegyárban rövidesen megkezdik a televíziós képoszövegek üvegburáinak gyártását

1958. június 6.

A Nagykanizsai Üvegyárban, több hónapig tartó kísérletezés után, rövidesen megkezdik a televíziós képoszövegek üvegburáinak gyártását. A gyár legnagyobb kemencéjét átépítették erre a célra. Szó van arról is, hogy rövidesen új üzemrészlet bővíti a gyárat. /MTI/

9.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. június 6. 9 óra 50 perc

Bővülő aktívahálózat segíti a szegedi népi ellenőrzési bizottság munkáját

1958. június 6.

A szegedi népi ellenőrzési bizottság munkáját egyre bővülő aktívahálózat segíti. Eddig mintegy kétszázan kapták feladatul az üzemek, az intézmények és a hivatalok pártszervezeteitől, hogy társadalmi munkájukkal könnyítsék meg a bizottság tevékenységét. Hat szakcsoportot alakítottak ipari, kereskedelmi, pénzügyi, egészségügyi, művelődési és mezőgazdasági ügyek megvizsgálására. Egy csoport csak a közérdekű bejelentésekkel foglalkozik. Naponta átlagosan nyolcan-tizen keresik fel személyesen, vagy levélben őket és tesznek bejelentést a közügyekben és magánügyekben.

A népi ellenőrzési bizottság elsőnek a város felsőoktatási és egészségügyi intézményeiben megvizsgálta, hogyan használták fel az állományon kívüli béralapot. Megállapították, hogy többmillió forintot fizettek ki szabálytalanul. A lazaságra lehetőséget adott, hogy egyes intézményeknél magasra tervezték az e célra felhasználható összeget. Több helyen a rendeletek nem kellő ismerete miatt fizettek ki jogtalanul összegeket.

A népi ellenőrök munkáját a legtöbb helyen támogatták és megköszönték azokat a felvilágosításokat, amelyeknek figyelembevételével a jövőben helyesen gazdálkodhatnak.

A szegedi népi ellenőrzési bizottság még az első félévben több üzemben ellenőrizte a takarékosági intézkedések végrehajtását. /MTI/

Kiállítás nyílik Sopronban három megye fotóművészeinek munkáiból

1958. június 6.

Győr-Sopron, Vas és Veszprém megye fotóművészeinek munkáiból kiállítást rendez a soproni foto klub. A kiállítás június 10-en nyílik. /MTI/

9-40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. június 6. 11 óra 15 perc

Alotta a heti nyerőszámai - A májusi jutalomSOROLÁS eredménye

1958. június 6.

Június 6-án, pénteken kettős lottosorsolást rendezett a Sportfogadási- és Lottó Igazgatóság. A 23. hét nyerőszámaait és a májusi tárgyjutalmakat ezuttal is Budapesten, a Fővárosi Vilamosvasut Szabó Pál Művelődési Otthonában tartották. A huzásokat nagysikerű dupla, vagy semmi játék előzte meg.

A 23. játékhetén 2,730,806 szelvényt külttek be a fogadók, egy-egy nyerőosztályra több mint egymillió forint jut. A nyerőszámok a következők: 30, 52, 56, 76, 83

A szerencseszámok kihúása után került sor a májusi tárgynyeremények sorsolására. Ezen a 21. játékhetre érkezett 2,986,447 szelvény vett részt, amelyek között 358 értékes nyere-ménytárgyat sorsoltak ki.

A nyerőszelvények sorszámai és a nyeremények a következők:

/folyt.köv./

Megjött Heves megyéből a szabadföldi spárgatök

1958. június 6.

A Nagyvásártelcre pénteken reggel 40 vagon és 16 tehérgépkocsi áru érkezett, ebből 23 vagon vegyes zöldséru, nyolc vagon cseresznye, négy vagon tojás és két vagon citrom.

Az állami zöldségboltokban a zöldborsót kilonként 5.80-6.40, a kelkáposztát 4.60, a fejeskáposztát 6, a csomós karalábét 2.80-3.60 forintért árusították. Ujburgonyából az apró parázsburgonya kilonként 8.00-8.80, a darabos ujburgonya 14 forint. A nyári saláta fejenként 80-90 fillérig drágult, a retek csomója 0.80-1.60 forint. Zöldségmában a kínálat fokozódott, a vékony csemegehagyma csomóját 30-40, a főzőhagyma csomóját 60-70 fillérért árusították. Az uborka ára változatlanul 14 forint kilonként. Heves megyéből: Csány, Pál, Heves és Hort környékéről megjött a szabadföldi spárgatök. Az apró tököt kilonként 6-8 forintért hozták forgalomba, a melegágyi spárgatök 10 forint. Az apró piros cseresznyét 4.80-5.40, a nagyobbát 6.40, a világos ropegósat 7.20-7.60, az osztályozott szamócát 8.80-18 forintért adták.

A szövetkezeti paromfiboltokban a z ideoi libahúst /egy negyed liba/ kilo-grammonként 45 forintért, az ideoi libaaprólékot 25, a tyukhúst 39, a tyukaprólékot 20 forintért árusították. /MTI/

11-5

B 12. kiadás 1958. június 6. 11 óra 5 perc

Javul a komlói szén minősége.

1958. június 6.

Májusban először fordult elő, hogy a Komlói Szénbányászati Tröszt dolgozói ötvenezer tonnánál több fokszelhető szén-t termeltek. Más szénfajtáknál is jelentős az eltolódás a minőségi szének javára. A szénosztályozóban végzett átalakításokkal elértek, hogy a gyenge minőségű féltermék mennyisége egyharmaddal csökkent és havonta hétezer tonna 4600 kalóriás mozdónyszén nyernek. A komlói üzemekben májusban termelt szén fűtőértéke huszonhat kalóriával felülmulta az előírányt. /MTI/

--

Az idén ötszázötven új lakás építését kezdik meg Miskolcon

1958. június 6.

Miskolcon az év végéig száz új lakást adnak át és ötszázötven lakás építését kezdik meg. Ezek a lakások nagyrészt az új lakótelepeken, a Selyemréten, a Malinovszkij uton és a diósgyőri Kilián gimnázium mellotti lakótelepen épülnek. A legnagyobb munkára a Selyemréten kerül sor, ahol rövidesen kétszázhatvenkét lakás építését kezdik meg lépcsőzetes módszerrel. /MTI/

--

Kétszobás fürdőszobás lakásokat építenek a pettendi Petőfi Tsz. tagjai

1958. június 6.

Fejér megyében a pettendi Petőfi Termelőszövetkezet tagjai korszerű, új lakásokkal cserélik fel a régi uradalmi cselédházakat. Hatvan család számára építenek családi házat, mind-egyiket kétszobás fürdőszobás lakással. Huszonnégy ház falait húzzák, s ezekbe ősszel beköltözhetnek, a többi a jövő év tavaszára készül el. Az új otthonok a művelődési otthon köré épültek, úgy hogy Pettendpuszta valószínű mintafaluvá nő. /MTI/ / már

--

11-25

B 13. kiadás 1958. június 6. 11 óra 5 perc

Hízékonyság-vizsgálati állomások öt állami gazdaság sertéstenyésztésében

1958. június 6.

Öt állami gazdaságban: Csorváson, Surjában, Pakodon, Bábolnán és Ujfehértón egy évvel ezelőtt a sertéstenyésztésben hízékonyság vizsgáló állomást szerveztek.

Az öt állomáson egy esztendő alatt 140 anyakoca négy-négy malacának takarmányértékesítését kísérték figyelmekkel. A jószágok meghatározott minőségű takarmányt kaptak, szigorúan porciózva és tiznaponként mérték súlygyarapodásukat. Az éves tapasztalatok szerint a 40 és 90 kilós súly között egy kiló hus termeléséhez 2.9-3.4 keményítőérték szükséges. A 90 kilós állatok törzshossza 90 centiméter, hátszalonnájuk általában 4 centiméter volt.

A hízékonyságvizsgálatok alapján állapítják meg az állattenyésztési szakemberek: melyik koca utódait érdemes továbbszaporítani. /MTI/

--

Törzsállattenyésztésre tér át öt zalaai termelőszövetkezet

1958. június 6.

Zala megye termelőszövetkezetei minden lehetőséget felhasználnak jövedelmük növelésére. Az idén például öt termelőszövetkezet, a nagykanizsai Vörös Csillag, a nagykeresi Dózsa, a nagyrecsei Vörös Október, a zalaszentgróti Uj Barázda és a tófeji Jébo Lét Tsz. tér át szarvasmarha törzstenyésztésre, ami tudvalevőleg egyik legkifizetőbb gazdálkodási ág. A közös gazdaságok más szövetkezeteknek és egyénileg dolgozó parasztnak tenyésztésnek tájjellegű szarvasmarhát. /MTI/

--

Mosógépek gyártását kezdték meg Baján

1958. június 6.

A Bajai Fémipari Vállalatnál, az eddig forgalomba-hozott mosógépek tapasztalatai alapján, módosított konstrukciójú mosógépek gyártását kezdték meg. Az év végéig kétezer gépet adnak át a kereskedelemlnek. /MTI/

--

11-50

B 14. kiadás 1958. június 6.

1 óra 15 perc

A Nohézipari Minisztérium megszabta trösztjeinek, vállalatainak a takarékoság irányelveit és feladatterveit

1958. június 6.

A Nohézipari Minisztérium több ankét és egyéb megbeszélés után, a dolgozók javaslatainak figyelembevételével a bányász, a vasas és a vegyipari szakszervezet elnökségével együtt elkészítette a takarékoság irányelveit, feladatterveit és megküldte azokat a bányászat, a villamosenergia ipar, valamint a vegyipar trösztjeinek, vállalatainak.

A terjedelmes jogyzék elsősorban a gazdaságos termelésre ad utmutatást. A szénbányászatnak többek között figyelmébe ajánlja: vizsgálják meg, hogy az eddig sokhelyen erőltetett frontfejtés helyett nem lenne-e gazdaságosabb a termelékenyebb kamrafejtés. Az improduktív földfeletti műszakok csökkentésével a földalattiak javára csaknem napi százezer forint megtakarítás válik lehetségessé. A brikett minőségének javítása és az ezzel járó takarékoság érdekében az üzemeknek meg kell vizsgálniuk a berendezések korszerűségének, a kötőanyagok olvasztott adagolásának, az anyagmozgatás erősebb géposztásának lehetőségeit.

A villamosenergia termelés és elosztás tervszerűségének fokozásával a termelési költségek 48 millió forinttal csökkenteni kell. A vegyiparban egyebek között javaslat teendő a gumiabroncs felhasználás racionalizálására és a pneumatik javítás helyes megszervezésére. A Pécsi Kokszművek dolgozói a legnagyobb mértékű kokszkihozatal, a háztartási koksz minőségi megjavításának feltételeit. El kell érni, hogy a koksz nyolcvan százaléka husz milliméter feletti szemmagyságu legyen.

Az anyagtakarékosági irányelvek a pontos méret szerinti bányafa átvétel, a TH és Moll sze kezetek beépítésénél követendő gazdaságossági eljárásokat írják elő, de felhívják a figyelmet arra is, hogy ha a trösztök és vállalatok épségben visszadják a bányákban nagymennyiségben felhasznált cement papírzsákjait, ezzel egy év alatt 1,2 millió forint térül meg.

Az olajiparban több más mellett el kell érni, hogy az import kenőolajok jelentős részét hazai termékkel helyettesítsék. Szigorú utasításokat ad a felhívás a készletgazdálkodásra és a beruházási takarékoságra. Csinyán kell bánni a bérrel, munkaerővel, munkaidővel is. Az energiatakarékosság érdekében el kell készíteni a timföldgyárak áramfogyasztási mérlegét. Az alumíniumkohók 1958 év végére érjék el átlagosan a tonnánkénti 17 kilowattóra egyen-  
áramu villamosenergia felhasználást.

/folyt.köv. /

11-50

B I. kiadás

1958 június 6

14 óra 15 perc

A kormány szóvivőjének sajtóértekezlete

1958 június 6

Gyáros László rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Tájékoztatói Hivatal elnöke és a kormány szóvivője, pénteken délelőtt sajtóértekezletet tartott, amelyen válaszolt a bel- és külföldi tudósítók kérdéseire.

A sajtóértekezlet anyaga a következő:

**Kérdés:** Mikorra várható a vietnami parlamenti delegáció hazánkba érkezése? Várható-e a közel jövőben más magas szintű küldöttség érkezése?

**Válasz:** A Vietnami Demokratikus Köztársaság parlamenti küldöttsége előreláthatólag június 14-én érkezik hazánkba. Más kormány, vagy parlamenti küldöttség érkezéséről nincs tudomásom.

**Kérdés:** Mi a szóvivő véleménye a Vietnami Demokratikus Köztársaság szóvivőjének legutóbbi nyilatkozatáról, amely ismételtén leszögezte a VDK kormányának álláspontját az ország békéjéről és egyesítéséről érintő kérdésekben?

**Válasz:** A szóbanforgó nyilatkozatot a magyar sajtó annakidején ismertette. Véleményem szerint az abban foglalt javaslatok teljes mértékben alkalmasak arra, hogy elfogadásuk és megvalósításuk esetén helyreálljon Vietnam egysége. Ez jelentős lépés lenne Délkelet-Ázsia békéjének megszilárdításához. Amint ismeretes, a genfi egyezmény alapján az érdekelt kormányoknak már jó ideje megkezdendő intézkedéseket kellett volna tenniük, hogy Vietnam jelenlegi kettészakítotttsága és a fegyverszünet nyomán kialakult jelenlegi átmeneti helyzet rendeződjék. A Vietnami Demokratikus Köztársaság kormánya következetesen szorgalmazza a genfi egyezmény végrehajtását és számos konstruktív javaslatot terjeszt elő ennek szellemében. Dél-Vietnam kormánya eddig merően elutasító álláspontot foglalt el a szöveggel a javaslatokkal szemben, nem volt hajlandó tárgyalásokat kezdeni sem az általános választások, sem a normális kapcsolatok helyreállításáról.

/folyt.köv./

/A kormány szövivőjének...1.folyt/

Nyilvánvaló, hogy <sup>az</sup> mesterséges megosztottság, ami ma az ország két része között fennáll, nem lehet végleges és annak további fenntartása nem szolgálja a békét, hanem csak a feszültség fokozására jó. A Magyar Népköztársaság kormánya ezért teljes mértékben egyet ért a Vietnami Demokratikus Köztársaság kormányának javaslataival, mert azok a vietnami kérdés békés és a genfi egyezménynek megfelelő rendezését előzzék.

**Kérdés:** Tudna-e tájékoztatást adni a damaszkuszi magyar főkonzulátus felállításáról?

**Válasz:** Június 3-án, az Egyesült Arab Köztársaság illetékes szervei hivatalosan közölték, hogy engedélyezték a damaszkuszi magyar főkonzulátus működését. Azóta Damaszkszban főkonzul képviseli a Magyar Népköztársaságot.

**Kérdés:** Tekintettel azokra az ideológiai nézeteltérésekre, amelyek a Jugoszláv Kommunista Szövetsége és a szocialista országok kommunista és munkáspártjai között merültek fel, tervezi-e a magyar kormány, hogy a Jugoszláviával fennálló külkereskedelmi és kulturális kapcsolatain változtasson?

**Válasz:** A Népszabadság május 21-i számában megjelent "A JKSZ VII. kongresszusa és a nemzetközi kommunista mozgalom" című cikk, amely erre a kérdésre részletes választ ad. Ehhez a cikkhez jelenleg nincs hozzátennivalónk.

**Kérdés:** Kaphatnánk-e tájékoztatást az új polgári törvénykönyv előkészítésének munkájáról?

**Válasz:** Ismeretes, hogy az új polgári törvénykönyv első tervezetét az Igazságügyminisztérium már tavaly elkészítette. Ezt a tervezetet a kormány vitára bocsátotta, s az most fejeződött be. Áprilisban tartották meg az utolsó ankétsorozatot az Igazságügyminisztérium, a Hazafias Népfront és a Jogász Szövetség közös rendezésében. Ezen az öröklési jog kérdéseit vitatták meg.

/folyt.köv./

14-13

/A kormány szövivőjének...2.folyt/

Az országos főhatóságok, intézmények és hivatalok is elküldték már a tervezettel kapcsolatos észrevételeiket az Igazságügyminisztériumnak. Az illetékes szervek elé terjesztendő tervezet végleges szövegét a beérkező észrevételek messzemenő figyelembevételével egy, a legkiválóbb elméleti és gyakorlati jogászokból külföldre erre a célra alakult bizottság állítja össze. Általában megállapítható, hogy a megjegyzések inkább a részletszabályok finomítását és a tervezet anyagának bővítését célozzák. A tervezet főelveivel tulajdonképpen egyetértenek.

A beérkezett észrevételek száma többeszerre tehető. Ez azt bizonyítja, hogy a vitát rendkívül nagy érdeklődés kísérte. A vita alapján a tervezet számos szabályát módosítják. Ez is a jogszabályalkészítő munka demokratizmusának kiszélesítését mutatja.

Ugy tudom, hogy a vitával kapcsolatban szerzett hasznos tapasztalatok alapján az Igazságügyminisztérium javasolni fogja, hogy a jövőben a kormány bocsással széleskörű vitára a polgári törvénykönyvhöz hasonló nagyjelentőségű törvénytervezeteket.

**Kérdés:** A Legfelső Bíróság új elnökének kinevezésével milyen változások várhatók az igazságügyi politikában?

**Válasz:** A Legfelső Bíróság új elnökének kinevezése nem jelent semiféle változást az igazságügyi politikában.

**Kérdés:** Hivatalos kommuniké hírül adta, hogy az 1956 őszén a Péterffy Sándor utcai kórházban tevékenykedett csoport egyes tagjait kivégezték. Hírek terjedtek arról, hogy a Kossuth Akadémia Akadémián működött csoport egyes tagjait is kivégezték. Igazak-e ezek a hírek?

**Válasz:** Az említett hivatalos kommunikéhoz nincs hozzáfűznivalónk: a törvényes bírósági eljárás során elítélt ellenforradalmárok megkapták megérdemelt büntetésüket.

/folyt.köv./

14-13

MTI BELFÖLDI HIREK

B IV. kiadás

1958 június 6 14 óra 25 perc

/A kormány szövivőjének...3.folyt/

Ami a kérdésnek a Kossuth Katonai Akadémiára vonatkozó részét illeti: ilyen bírósági tárgyalás nem folyt, tehát ítéletet nem hoztak.

**Kérdés:** Olyan hírek terjedtek el, hogy Tardos Tibor irót nemrégiben elbocsátották a börtönből. Igaz-e ez a hír? Továbbá: van-e kilátás arra, hogy vádlott társait: Déry Tibort, Háy Gyulát és Zalk Zoltánt börtönbüntetésük teljes kitöltése előtt szabadlábra helyezik?

**Válasz:** A Tardos Tiborra vonatkozó hír megfelel a valóságnak. A további kérdésre vonatkozólag nem tudok ilyen tervekről.

**Kérdés:** Több bel- és külföldi sajtótudósító tett fel kérdéseket a Moszkvában tartott politikai és gazdasági tárgyalásokkal kapcsolatban.

**Válasz:** A moszkvai tárgyalásokról az Országgyűlés hamarosan sorra kerülő ülészekán beszámoló hangzik el.

**Kérdés:** Kaphatunk-e bővebb tájékoztatást a készülő hároméves terv fő célkitűzéseiről?

**Válasz:** Az Országgyűlés hamarosan összehívuló ülészekán a hároméves terv lesz a legfontosabb napirendi pont. Erre a kérdésre is ott kapunk választ.

**Kérdés:** A múlt héten Moszkvában bejelentették, hogy Magyarországról egy szovjet hadosztályt visszavonnak. Kap-e a sajtó előzetes értesítést a visszavonással kapcsolatos nyilvános ünnepekről és alkalmat adnak-e arra, hogy azokon jelen lehessen?

**Válasz:** A varsói szerződésben résztvevő államok politikai tanácskozó bizottságának legutóbbi üléséről szóló közleményben erről a kérdésről a következőket olvashatjuk:

/folyt.köv./

14 15

MTI BELFÖLDI HIREK

B V. kiadás

1958 június 6 14 óra perc

/A kormány szövivőjének...4.folyt/

"A szovjet kormány magyar kormánnyal kötött megállapodás szerint úgy határozott, hogy 1958-ban egy hadosztályt tovább csökkenti a Magyarországon tartzkodó csapatok létszámát, ezt a hadosztályt kivonja Magyarország területéről."

Amikor ez aktuálissá válik, a sajtó képviselői időben értesítést kapnak.

**Kérdés:** Törvényerejű rendelet készül az orvosi rendtartásról. A kérdéses problémák egyes részeit addig is miniszteri rendelet szabályozza. Mikor jelenik meg ez a rendelet és mi lesz a lényege?

**Válasz:** Az orvosi rendtartásról szóló törvényerejű rendelet még az idén megjelenik. A biztosítottak fokozottabb védelmére az egészségügyi miniszter addig is utasítást ad ki. Ez az utasítás az Egészségügyi Minisztérium hivatalos közlönyében a napokban jelenik meg.

**Kérdés:** Igaz-e, hogy Endrei Mihály püspöknek az állammal nézeteltérései vannak, s emiatt rendszabályokat törvényesítették vele szemben?

**Válasz:** Egy korábbi szövivői értekezleten már utaltam arra, hogy az esztergomi egyházmegyében - tehát ott, ahol Endrei Mihály tevékenykedik - vannak még bizonyos rendezetlen személyi vonatkozású problémák. Már akkor megmondtam: meggyőződésem, hogy a folyamatban levő tárgyalások eredményeképpen ezek a függő kérdések megoldódnak. Azóta ez javarészt meg is történt. Hozzátehetem, hogy Endrei püspök helyzetében sem jogi, sem más vonatkozású változás nem történt: püspöki tevékenységét zavartalanul folytathatja.

**Kérdés:** Az elmúlt években mezőgazdasági munkagépeinket nem használtuk ki eléggé. Az is előfordult, hogy az aratás és cséplés kezdetekor a szervezési hibák és az üzemzavarok miatt több helyen nem tudták a munkát megfelelő időben elvégezni.

/folyt.köv./

14 18

B VI. kiadás

1958. június 6.

11

11 óra 15 perc

/A kormány szó...5.folyt/

Az idén mi a helyzet? Felkészültek-e megfelelően a gépállomások?

**Válasz:** A gépi növényápolási munka terén az idei tapasztalatok jók. A termelők továbbra is igénylik a gépi növényápolást. Május 31-ig a tavalyihoz képest több mint hétszeresére emelkedett a gépi kapálás területe. A gépállomásoka gépi növényápolási tervet előreláthatólag teljesítik. A múlt év hasonló időszakához képest egyébként 300 darabnál több univerzál traktor dolgozik a munkáknál.

Általánosságban megállapítható, hogy a gépállomások munkája nemcsak mennyiségileg több, hanem minőségileg is javult. A határidőket pontosabban betartják, s ez jórészt községekbe, illetve termelőszövetkezetekbe kihelyezett traktoros brigádok munkájának, a termelőszövetkezetek és a gépállomások jobb együttműködésének köszönhető.

Az aratógépek és kombájnok iránt is jóval nagyobb az igény, mint az elmúlt esztendőben. Ennek oka elsősorban az, hogy a kormány határozata a termelőszövetkezetek számára az eddigieknél is kedvezőbb feltételeket biztosít. Jelentős az igény az állami gazdaságok és a dolgozó parasztek részéről is. Az igények kielégítésére több gépállomási igazgatóság csoportosítja gépparkját.

A gépállomások az idei tervüket lényegesen teljesítették ezzel arányosan növekszik az idén a gépek kihasználása is.

**Kérdés:** Hogyan értékeli a szövívő a Magyar Népköztársaság szereplését a brüsszeli világkiállításon és az ezzel kapcsolatos külföldi visszhangot?

**Válasz:** A brüsszeli világkiállításon a Magyar Népköztársaság pavilonja széleskörű nemzetközi ismertetést, nagy sikert aratott.

/folyt.köv./

11-40

B 15. kiadás

1958. június 6.

11 óra 15 perc

/A Nehézipari...folyt./

Takarékossági intézkedéseket léptet életbe a felhívás a munkásellátásnál, a szociális és a kulturális juttatásoknál is, természetesen úgy, hogy ne menjen a dolgozók jogos igényeinek rovására. A jövőben szigorúan ügyelni kell arra, hogy az üzemi étkezdékben kizárólag csak jogosultak étkezhesenek. Szünjenek meg az illetéktelen munka- és védőruha juttatások. A hordási időt be kell tartani. Ezekkel az intézkedésekkel évi húszmillió forint megtakarítását irányozza elő a feladatterv. A bányászatban ötszáz gépkocsi, körülbelül negyvenezer személyt szállít naponta munkahelyére és vissza, évi százmillió forintos költséggel. A hatalmas összeg csökkentése érdekében meg kell vizsgálni a hosszutávú járatok közös megszerzését más üzemekkel. Felül kell vizsgálni a rövid egy-két kilométeres járatokat is.

Számos más takarékosági lehetőségre hívja még fel a figyelmet az irányelvek és feladattervek gyűjteménye. Kötelességükké teszi a trösztöknek, vállalatoknak: négy héten belül dolgozzák ki helyi takarékosági intézkedéseiket. A dolgozók bevonásával vitassák meg a tervet és kérik támogatásukat végrehajtásához. A tervet végső fokon az üzemi tanács tárgyalja és véleményezze. A nyereségrészesedést ösztönző erőként használják fel és a munkásokat részletesen tájékoztassák, milyen takarékosági feladatokat kell elvégezniük a nyereségrészesedés érdekében. A miniszterium kollégiuma az idén októberben és 1959. áprilisában megvizsgálja majd, hogyan használták fel az irányelveket az üzemek és mit végeztek el a takarékosági feladatokból. /MTI/

Üzembehelyezése óta most érte el a legnagyobb fémkihozatalt a Gyöngyösi Ércelőkészítő

1958. június 6.

A fejlődő magyar ércbányászat vállalatai között erős a verseny. A félév közeledtével fokozódik a vetélkedés, mert több vállalat pályázik az élüzem címre.

A második negyedév első két hónapjában az iparág öt vállalata közül a gyöngyösi ércbánya áll az első helyen. Áprilisi termelési tervét 121,3 százalékra teljesítette. Ércfeldolgozási tervének 108,3 százalékos teljesítése azt mutatja, hogy javul a fémkihozatal. Az ólomkihozatal az első negyedévi 81,7 százalékról 83,5-re a cinkkihozatal 70,6 százalékról 79 százalékra emelkedett, vagyis ilyen arányban sikerült kivonni a nyers ércből a színólmot, illetve a cinket. Az ércelőkészítő üzembehelyezése óta ezek a legjobb eredmények. A fiatal üzem dolgozói most már jól megtanulták a flotálási eljárást és bérhelyzetük tavalyi megjavítása óta nagy kedvvel, igyekezettel dolgoznak.

Május első két harmadának eredményei is hasonlóak: ólomszinpor termelésben 124,8, cinkszinpor termelésben 136,5 százalékot ért el a vállalat. /MTI/

12,5

B 16. kiadás 1958. június 6. 12 óra 50 perc

Csehszlovák szakszervezeti küldöttség érkezik a traktorosnapra

1958. június 6.

A MEDOSZ Elnökségének meghívására a Magyarországgal határos négy megyéből 50 tagú csehszlovák küldöttség érkezik a június 8-i jubileumi traktorosnapra. A küldöttséget a csehszlovák mezőgazdasági alkalmazottak szakszervezetének elnöke, Antonín Topinka vezeti. A vendégek Győr megyében a mosonmagyaróvári, a csornai, a szanyi és a mosonszentjánosi, Borsod megyében a mezőkövesdi, a mezőcsáti, a mezőnyárádi és a taktaharkányi, Komárom megyében az ácsi, a nagyigmándi, a tatai és a bajnai, Csongrád megyében a tolmácsi, a pásztói és a vámosmikolai gépállomásokra látogatnak.

A csehszlovák szakszervezet értesítette a MEDOSZ-t, hogy a magyarországi vendéglátást ez év augusztusában a csehszlovák traktorosnapon viszonyozzák. /MTI/

--

Június 24-25-én lesznek a középiskolai beiratások

1958. június 6.

Az a hír, miszerint Budapest területén a középiskolai beiratások e héten befejeződnek, téves információ alapján. A középiskolai beiratások az eredeti tervnek megfelelően június 24-25-én lesznek. Új gimnáziumok és gimnáziumi osztályok létesítése jelenleg még tervezés alatt áll, ennek megtörténtéről időben értesítést adnak az illetékesek. A fővárosi tanácsnak az a törekvése, hogy a középiskolában tovább tanulni szándókozó valamennyi tanuló megfelelő középiskolai elhelyezést nyerjen. /MTI/

--

12.50

B 17. kiadás 1958. június 6. 13 óra 55 perc

Időjárásjelentés

1958. június 6.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. június 6-án, pénteken délben 12 órakor:

A nappali felmelegedés fokozódik

A hideg légtömegek Európa középső területén nyugallomba jutottak. Bennük magasnyomású gerinc alakult ki a Skandináv-félsziget északi részéről Olaszország középső vidékéig. Ezek a területeken hűvös, száraz az időjárás. Az újabb hideg léghullámok most Ukrajna felé haladnak. Benyomultak Romániába is, záporokat, zivatarokat okozva. Az enyhébb levegő fajták Európa nyugati partvidékét érintve haladnak észak felé.

Hazánkban csütörtökön folytatódott a hideg levegő beáramlása és a hőmérséklet csak 18-23 fokig emelkedett. Főként az északkeleti megyékben és a Dunántúlon voltak újabb záporok, zivatarok. Keszthelyen, Szendrőládon, Tokajban jég is esett. Jelentősebb eső a dékmennyiség hullt Abaujszánton 25, Tokajban 18, Sáros-patakon 10, Keszthelyen 8 milliméter. Éjszaka 9-13 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 16,6 fok volt, a sokévi átlagnál 3,1 fokkal alacsonyabb.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: felhőátvonulások, néhány helyen eső, mérséklődő északi, északkeleti szél, a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 21-24 fok között.

A Duna vízállása 1958. június 6-án, pénteken reggel Budapestnél: 323 centiméter. /MTI/

--

B 18. kiadás 1958. június 6. 13 óra 10 perc

Pénteken megkezdtek a pécsi erőmű dunai vízvezetékének földbehe-  
lyezését.

1958. június 6.

A pécsi erőmű vízellátására szolgáló dunai vízvezetékhez magyar és szovjet gyárból eddig tíz kilométer hosszú, hetven centiméter átmérőjű acélcső érkezett. A tízméteres csöveket rozsdamentesítik és nyolc darabot előre összehegesztenek. A hegesztés szilárdságát röntgen géppel ellenőrzik, majd huszonöt atmoszférás víznyomás próbának vetik alá és csak ezután kerül sor a cső földbehelyezésére.

Az első nyolcvan méteres cső földbehelyezése pénteken volt. A százhusz mázsa töltőmeget három daruval emelték a másfél méter magas árok fölé és csúrlók segítségével engedték le. A negyven kilométer hosszú vízvezeték lefektetése kétszáz munkanapot vesz igénybe. /MTI/

Vas megyében júniusban nyolcvan előadást tartanak a társadalmi tulajdon védelméről.

1958. június 6.

Vas megyében a társadalmi tulajdon ellen vétők az elmúlt esztendőben mintegy hatmillió forint kárt okoztak a népgazdaságnak. Ezért az idén a vállalatoknál és az intézményeknél fokozott gondot fordítanak a dolgozók felvilágosítására, nevelésére. A szakszervezetek megyei tanácsa, a megyei ügyészség és a TIT jogügyi osztálya még ebben a hónapban nyolcvan előadást tart az üzemekben és a vállalatoknál a társadalmi tulajdon védelméről. /MTI/

Rendszeresen telteljesítik előírányzatukat a demjéni olajbányászok

1958. június 6.

A demjéni olajbányászok a második negyedévben naponta átlag öt tonna jóminőségű olajjal teljesítik túl előírányzatukat. A termelési költség további csökkentésére azt tervezik, hogy a jelenlegi ingás szivattyukat rövidesen buvárszivattyúkkal cserélik ki. /MTI/

13.2

B 19. kiadás 1958. június 6. 11 óra perc

Kilátót építenek csaknem hatszáz éves gyulai vár ormán.

1958. június 6.

A csaknem hatszáz éves gyulai várat fokozatosan helyreállítják. Ide helyezik majd át a gyulai Erkel Ferenc Múzeumot, folytatják a vár környékének régészeti feltárását és kilátót építenek a vár ormára. A félig épségben maradt középtéri téglakerékhelyen az elmúlt öt évben csaknem négyszáz ezer forintos költséggel végeztek restaurálást. A többek között újjáépítették az egyik földből kiásott lótorony maradványait. Az idén kétszáz ezer forintos költséggel helyreállítják a vár tetejére vezető lépcsőket, rándbehozják a mellvé falakat és a vártetőn - amelyen a bástyák mégul hajdan a védők elszánt serege figyelte az ostromló török hadakat - kilátóhelyet építenek.

A várkilátó a június 21-én kezdődő gyulai nagy napi táncos találkozóra készül el, úgyhogy a találkozó résztvevői már az ősi vár ormáról láthatják a Körösköz természeti szépségeit. /MTI/

Tíz éves a Magyar Ásványolaj- és Földgázkisérleti Intézet - Dr. Freund Mihály Kossuth-díjas akadémikus, az intézet igazgatójának nyilatkozata

1958. június 6.

Tíz évvel ezelőtt alapították Veszprémben a felszabadulás utáni évek egyik legjelentősebb vegyipari létesítményét, a Magyar Ásványolaj- és Földgázkisérleti Intézetet. Az évforduló alkalmából az európai hírű intézet Kossuth-díjas igazgatója, dr. Freund Mihály akadémikus az alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Társulati Iroda munkatársának:

- Az ásványolaj és földgázkutatással foglalkozó magyar szakemberek régi vágya volt, hogy a hazai nyersanyagok minél tökéleesebb hasznosítása érdekében nálunk is mélyreható tudományos kutatómunka induljon meg. A szakemberek már 1920-ban javasolták ilyen intézmény megalakítását, erre azonban csak a felszabadulás után, 1948-ban kerülhetett sor. Intézetünk azóta, bár kezdetben sok nehézséggel küzdöttünk - az induláskor mindössze tizenhat főből álló kutatógárdánk volt - Európa egyik legjelentősebb vegyipari intézményévé fejlődött és ma már több mint kétszáz tudományos munkatársat foglalkoztat. Munkánk eredményességét bizonyítja, hogy kisérleteink országos méretekben gyakorlatilag is megvalósultak és évi hasznuk többszöröse az intézet létrehozására fordított sokmillió forintos beruházásnak. /folyt.köv./

13.50

B 20. kiadás

1958. június 6.

411 óra 05 perc

/Tíz éves a... folyt.

- Kutatómunkánk az ásványolajok tudományos vizsgálataira, ipari feldolgozásának kikísérletezésére, a termékek gazdaságosabb alkalmazására, valamint a műanyagipar fontos alapanyagainak előállítására irányul. A legnagyobb elismerést a hazai motorhájtó anyagok és kenőolajok minőségének javításával, a helyes keverési arányok kialakításával szereztük. A külsős tudományos együttműködés alapján kísérleti munkánk eredményeit számos baráti országban is bevezették. Legjobb eljárásaink iránt a legfejlettebb ipari országokban is nagy az érdeklődés. Laboratóriumainkban és kísérleti üzeminkben az új termékek egész sorát, így például a háztartásokban kedvelt mosószereket, a szerves vegyipar és a műanyagipar alapanyagait állítottuk elő.

- Intézetünk munkáját egész Európában ismerik. Rendszeres kapcsolatot tartunk fenn a legkiválóbb külföldi kutatókkal, tudóssal. Munkatársaink külföldön tartott előadásai, a csaknem százötven - részben idegen nyelven - megjelent tudományos közlemény és a tájkoztatók külföldön is öregbítették a magyar vegyipar hírnevét. Legutóbb a szovjet Mendelejev intézet nevében Kuznyecov akadémikus küldte el elismerését intézetünknek.

- A tíz éves fennállását ünneplő Magyar Ásványolaj- és Földgázkísérleti Intézet, szoros együttműködésben a Nehézvegyipari Kutató Intézettel és a Veszprémi Vegyipari Egyetemen, a magyar vegyipar tudományos központjává vált, s minden remény megvan arra, hogy rohamosan fejlődő vegyiparunkat továbbra is újabb eredményekkel segíti, gazdagítja. /MTI/

--

Nyitás előtt az ország legkorszerűbb áruháza - Mintegy 10 millió forint költséggel épül a Lotto Áruház

1958. június 6.

Pénteken délelőtt a sajtó képviselőinek bemutatták az újjáépített Lotto Áruház emeleti helyiségeit. A megjelenteket Kovács Jenő, az áruház igazgatója tájékoztatta. Többek között elmondta, hogy az októberi események során megsérült áruház elsőnek nyitotta meg kapuját. Ez a dolgozók önfeláldozó munkájának volt köszönhető. Az áruház akkor mintegy húszmillió forint értékű árukészlettel indult és 1957-ben csaknem másfélmillió vevőt szolgált ki. Az idei forgalomra is felkészültek és 25 millió forint értékű árut tartalékolnak a második emeleti részleg nyitására. /folyt.köv./

1355

B 21. kiadás

1958. június 6.

140 perc

Nyitás előtt az... folyt.

Igy többek között 12.000 pár nylon bokafix, harisnya, több ezer pészialszínű női divatpulóver várja a vásárlókat. A nők részére gazdag választékban nylon kontinó és kesztyű áll rendelkezésre.

Az áruházban nyílik meg az ország legkorszerűbb műszaki áruházi részlege. A vásárlók kiállítászerűen tekinthetik meg a legmodernebb varrógépeket, motorkerékpárokat és elektromos berendezéseket. A háztartási osztályon több ezer műanyagcikk, zománc- és alumíniumedény, továbbá a vöesszközök nagy választékát találja a vevő. A műszaki osztály újdonsága az, hogy a rádiót vásárlók hangszigetelt lehallgató fülkében próbálhatják ki a készüléket.

Az áruházban lotto és toto felvilágosítási szolgálat is működik és nyereményt is fizetnek.

Az áruház mintegy 10 millió forinttal épül. Eddig az első és második emeleti rész készült el. A földszinti rész előreláthatólag novembertől áll majd a vásárlók rendelkezésére. Az újjáépített Lotto Áruház június 10-én 10 órakor nyitja meg kapuját. /MTI/

--

Szovjet paprikapalánta-ültető gépek Szegeden

1958. június 6.

Szeged határában évszázadok óta kézzel ültetik a paprikapalántákat. Egész napos görnyedést, hajlongást jelent ez a legfáradtságosabb mezőgazdasági munka. Könnyebbéget most a Szovjetunió mezőgazdasági szakemberei nyújtottak a szegedi és környéki termelőknek. Két palántaültető gépet küldtek erre a vidékre, amelyek jelenleg a szegedi Felszabadulás Tsz-ben és az Ásotthalmi Állami Gazdaságban dolgoznak. A Zetor-vontatású gép, amely mindkettőt meg is locsolja a palántákat, naponta három holdat ültet be, tehát mintegy 50 embert kímél meg a kimerítő munkától. /MTI/

--

14-

B 22. kiadás 1958. június 6. 14 óra 10 perc

Kísérleti gazdaságok jutalmazása

1958. június 6.

A földművelésügyi miniszter és a MEDOCZ elnöke a gazdálkodásban elért elmúlt évi jó eredményeikért oklevéllel jutalmazta és dicsérelő elismerésben részesítette a Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet Gyulatanyai, az Állattenyésztési Kutató Intézet alsótengelyi, a Növénynemesítési és Növénytermesztési Kutató Intézet sopronhorpácsi és a Duna-Tisza közti Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kecskeméti gazdaságát.

A felsorolt négy gazdaság termelési és értékesítési tervét 110-130 százalék között teljesítette, a tervezett költségekhez viszonyítva 3-6 százalékos megtakarítást és 2-12 százalék közötti vállalati abszolút nyereséget ért el. Az okleveleket a traktoros napi ünnepegek alkalmával adják át. /MTI/

.-

Szállítják az apátfalvi ujburgonyát

1958. június 6.

A Csongrád megyei Apátfalva községből megkezdtek az ujburgonya szállítását a fővárosba. Az idén a nagy szárazság miatt a szokottnál gyengébb a termés, de a Meteorológiai Intézet által jelzett eső még sokat segíthet. Jelenleg csak azok a gazdák dicsekedhetnek jó termésrel, akik öntözni tudtak. Tisza Pál, a falu egyik legjobb gazdája 50 négyzetölnyi területéről több mint 100 kiló korai rózsaburgonyát szedett fel. A burgonyák 4-5 centiméter átmérőjűek. Az ügyes gazda terméséért ezer forintot kapott. /MTI/

.-

"Müesöt" a sinatelepi kertészetben

1958. június 6.

A Sinatelepi Állami Gazdaság nagykiterjedésű kertészete az elmúlt hetekben nem kapott számottevő csapadékot, s ezért üzembe állították az esőztető berendezéseket. Két öntözőgéppel, három-három szórófejjel naponta 1200 köbméter vizet permeteznek a kertészetre. A répaföldek naponta 30 milliméter, a paprika és káposztatáblák 55 milliméter "müesöt" kapnak. /MTI/

.-

14-2

B 23. kiadás 1958. június 6. 11 óra 10 perc

A baranyai határszemle eredménye: kétezer hold parlagföldet műveltetnek meg

1958. június 6.

Baranyában a községi tanácselnökökből, a mezőgazdasági felügyelőkől és a legjobb egyéni gazdákból alakult bizottságok 10 napos határszemlén 460.000 hold szántót és szőlőt vizsgáltak meg. A szemle igen hasznos volt: 3500 hold földet találtak műveletlenül. Örvedetes viszont, hogy az állami gazdaságokban mindössze hat, a termelősövetkezetekben pedig csak 29 hold parlagföld volt. Ezer holdnak azonnal megkerült a gazdája. A bizottság felszólította a dolgozó parasztokat, hogy 10 napon belül munkálják meg földjeiket és vessenek rövid tenyészidejű kukoricát, hatszáz hold, özvegyek és öregek tulajdonában levő föld megmunkálásáról és bevételeiről a bizottságok gondoskodtak. Körülbelül 400 hold parlagföldet kishaszonbérletbe adtak ki. A határjáráson 1500 hold olyan területet is találtak, amely mezőgazdaságilag már nem hasznosítható. Itt más művelési ágra térnek át; halastavat építenek rajta, illetve erdősítik. /MTI/

.-

A gabona több mint kilencven százalékát géppel aratják Szolnok megye termelősövetkezeiben

1958. június 6.

Szolnok megye mezőgazdasági termelősövetkezetei és az alacsonyabb típusú termelési társulások az idén csaknem teljes egészében, több mint 90 százalékban, gépsítik a gabona betakarítását. Eddig kevés híján 75.000 hold gépi aratásra kötöttek szerződést a gépállomásokkal. Előreláthatólag 3000 holddal növekszik a kombájnaratásra kijelölt terület. A munka megyorsítása és a termelési költségek csökkentése érdekében a kombájnok teljesítményét 150 holdban állapították meg, míg egy-egy aratógépre 130 hold aratása vár a nyári idényben.

A gépállomások szakembereinek véleménye szerint a viaszérésben levő őszi árpa gépi aratását előreláthatólag június 20-a táján kezdik. A kombájnok munkájára egy-két héttel később kerül sor. /MTI/

.-

14-27

B 24. kiadás

1958. június 6.

Móra / pere

A magyar nép békeüzeneteit, ajándékait hozzák a küldöttek az V. Magyar Békekongresszusra

1958. június 6.

Az ország minden részéből pénteken, illetve szombaton hajnalban indulnak utnak a küldöttek az V. Magyar Békekongresszusra, s a magyar falvak és városok, üzemek és irodák dolgozóinak békeüzeneteit, ajándékait hozzák magukkal.

Borsod megyében - a Népek Barátsága Hónapjában - több mint hatszáz békegyűlést, számos határtalálkozót és tanyázó estét tartottak a békebizottságok. Az ünnepi hónap egyik kiemelkedő eseménye a megyei békekonferencia volt, ahol megválasztották az V. Magyar Békekongresszus küldötteit. A békeküldöttek szombaton reggel utaznak a fővárosba. A 29 küldött hozza a kongresszusra Borsod dolgozó népének üzenetét, ajándékait. A mezőkövesdi asszonyok matyó rózsákkal himzett párnát, népviseletbe öltöztetett babákat, a hollóháziak pedig gyárak remekét: egy békegalambokkal díszített fél méter magas porcelánvázát küldenek a nagy találkozóra. A járássok díszes kötési békealbumait - amelyek lapjain csaknem kétszáz ezer borsodi dolgozó követelte aláírásával az atomrobbantási kísérletek és a nukleáris fegyverek gyártásának beszüntetését - szintén felküldik a kongresszusra.

Heves megyéből 12 küldött képviseli a munkásokat, parasztokat és értelmiségieket az országos békekongresszuson. A küldöttek között van dr. Brezanóczy Pál egri érseki helynök, Rozsály Menyhért verpeléti katolikus plébános, akik tagjai voltak a Szovjetunióban járt papi küldöttségnek. A megye református papjai Komjáthy Aladár esperest választották meg képviselőjüknek a kongresszusra. A küldöttválasztó gyűléseken a megye városaiban és falvaiban mintegy negyedmillió békeharcos vett részt, akik azzal biztatták meg a küldötteket, hogy a békekongresszuson ország, s világ előtt tolmácsolják Heves megye dolgozóinak akaratát: a nyugati hatalmak kövessék a Szovjetunió példáját, függesszék fel a nukleáris kísérleti robbantásokat, üljenek össze a nagyhatalmak vezetői és békés tárgyalások útján rendezzék a vitás nemzetközi kérdéseket. Heves megye küldöttei szombaton reggel indulnak utnak Egerből.

/folyt.köv./

14-30

B 25. kiadás

1958. június 6.

Móra / pere

/A magyar nép..lfolyt./

Ósóngrád megyéből 22 dolgozó vesz részt az V. Magyar Békekongresszuson. A küldöttek pénteken este a Hazafias Népfront hódmezővásárhelyi székházában gyülekeznek, ahonnan szombaton reggel indulnak a fővárosba. A megye városaiban és községeiben a békekongresszusra induló küldötteket mindenütt elhalmozták ajándékokkal. A derékegyháziak hófehér házi kenyeret, az embrozsfelviak egy kulacs bort küldenek Budapest és más ipari városok békeharcosainak. A szegeui Ruhagyár, a Makói Gépgyár, és még több üzem munkásai békealbumokat készítettek. A béketarisznyákat kedves ajándékokkal, népviseletbe öltöztetett babákkal, porcelántárgyakkal és sok-sok levéllel töltötték meg. Az egyik ilyen levélben Szeged állomás dolgozó a következőképpen köszöntik az V. Magyar Békekongresszust: "Legyetek mindannyian bátor szószólói a békének. A kongresszuson elhangzottakból tudja meg az egész világ, hogy mi, magyarok nem akarunk háborút, de nem is félünk a háborus uszitók fenyegetéseitől. Valamennyien összefogunk, hogy megvédjük a békét, a szocializmust építő országunkat."

Szombaton a hajnali gyorsvonattal indul Debrecenből az V. Magyar Békekongresszusra a Hajduság népet képviselő 21 küldött. Köztük van dr. Bartha Tibor tiszántúli református püspök, Csere Lászlóné üzemi munkás, Pocsaji János, a hortobágyi Borsói Állami Gazdaság kiváló dolgozója. A hajdusági városok és községek falvai a békekövetelések és üzenetek százait juttatták el a küldöttekhez. Emellett az asszonyok és lányok több mint száz békefelirásu selyem-zsebkendőt himeztek, a fiatalok díszes szalagokat küldenek, a 15 díszes béke-tarisznya tele levéllel és békeüzenettel, amit a hajdusági küldöttek visznek magukkal a szombaton kezdődő V. Magyar Békekongresszusra.

Baranya lakosait 21 küldött képviseli a június 8-i országos békekongresszuson. A küldöttek pénteken délután Pécsen a Hazafias Népfront székházában találkoztak. Itt gyűjtötték össze a baranyai békeharcosok kongresszusi ajándékait. Az ormánsági asszonyok gyönyörű szőttest, a pécsi porcelángyár munkásai színpompás dísztárgyakat küldtek. A szigetváriak ajándéka: történelmi témájú festmény lesz. A baranyai békeküldöttek szombaton korán reggel utaznak Budapestre.

/folyt.köv./

14-40

B 26. kiadás 1958. június 6. 11 óra 05 perc

/A magyar nép...2.folyt./

A legnagyobb alföldi megyék egyikét, Szolnok megyét 18 békeharcos képviseli az országos békekongresszuson. A küldöttek az elmúlt napokban több mint száz békekisgyűlést, esti beszélgetést tartottak. Ezenkívül munkahelyeiken, lakásaikon is számosan felkeresték a küldötteket, hogy tolmácsolják a dolgozók békeóhaját. A megye több helységében tiltakozó ívet irtak alá a békeharcosok, amelyen követelik, hogy szüntessék meg az eszeveszett fegyverkezési hajszát és mielőbb valósítsák meg a nagyhatalmak kormányfőinek találkozóját. A Jászság és a Nagykunság földművelőinek, az üzemek munkásainak mintegy tízezer tiltakozó aláírást visznek magukkal az országos békekongresszusra. Ezenkívül számos emléktárgyat visznek magukkal - amelyeket a barátság szimbólumaként - a kongresszus külföldi vendégeinek, békeharcosainak ajándékoznak. /MTI/

A Palma Gumigyár nyári újdonságai: megkezdik az első magyar gumicsónakok és gumitutajok gyártását - Havonta 60.000 különböző gyermekjátékot készítenek, bőségesen lesz felfújható gumimatracok

1958. június 6.

A Palma Gumigyár az idén sokféle újdonsággal látja el a kereskedelmet. "Palma" néven rövidesen kapható lesz a kiváló minőségű teniszlabda, amely bármely külföldi gyártmánnal felveszi a versenyt.

A tavalyihoz mérten nagyobb lesz a választék felfújható gumimatracokból is, amelyeket négy típusban hoznak forgalomba. A "Mecsek" három légkamrás, fajpárnával látták el, s előnye, hogy karosszékké is alakítható. A "Balaton" egy légkamrás, a "Bükk" és a "Visegrád" két légkamrás és igen alkalmas sátorban való használatra. A matracok súlya mindössze három kiló.

Nagy örömet szereznek a gyerekeknek a rövidesen forgalomba kerülő gyerekjátékokkal. A csipegő-játékokat gumiból öntik. Nagy érdeklődésre tarthatnak számot a drótvázás szívacs-játékok és babák, amelyeket ötféle típusban készítenek. A gyár havonta mintegy 60.000 különböző gumi-gyerekjátékkal látja el a kereskedelmet.

Rövidesen megkezdik a gumicsónokok és tutajok gyártását is. A gumikajakokat és tutajokat a nyár folyamán próbálják ki. /MTI/

B 27. kiadás 1958 június 6. 15 óra 10 perc

Baronfincveléshől fizet rendszeres előleget az iváni termelőszövetkezet

1958 június 6.

A Győr megyei Iván-Osornajban az idén februárban új termelőszövetkezet alakult a Sertéstyén István Vállalat 188 hold szántóján, 24 hold rétjén. Az új termelőszövetkezet tagjai, akik azelőtt a Sertéstyén István Vállalatnál dolgoztak, úgy állították össze gazdasági tervüket, hogy mielőbb pénzbevételre tegyenek szert. Csibeneveléshez kezdtek, mert ehhez épületük és szakemberek is volt. Korai csibékből 2000-öt neveltek és 20 dekás korban adták tovább; ez 8000 forint tiszta jövedelmet hozott. Hat-ezernyolcszáz szárnyasra szerződést kötöttek, míg 1200 jörcét továbbtenyésztésre hagynak meg. A szakszerű gondozás eredményeként most már szinte hetekint kapják a pénzt a husesírkéért és így a szövetkezet tagjai havonként rendszeres előleget kaphatnak. /MTI/

Gyümölcstermesztési tanácskozás Nyiregyházán

1958 június 6.

Szabolcs-Szatmár megye mezőgazdasági mérnökei az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek szakemberei és egyénileg dolgozó parasztok, pénteken a nyári gyümölcstermesztésről tanácskoztak Nyiregyházán. A megbeszélésen Mohácsi Máttyás Kossuth-díjas nyugalmazott egyetemi tanár, övtizedek értékes tapasztalatát ismertette és felhívta a figyelmet a nyári gyümölcsök, többek között a fekete ribizli termesztésének fontosságára. Nagy Sándor, a Szabolcs megyei tanács kertészeti felügyelője érdekes adatokat szolgáltatott az új, nagyobb beltartalmú szabolcsi diófajtákról, s a beregi talajoknak megfelelő szilvafajták meghonosításáról. /MTI/

15-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1958 június 6

15 óra 5 perc

A száraz idő ellenére 15 mázsás búzatermés ígérkezik Derekegyházin

1958 június 6

A szokatlanul száraz, meleg tavaszt az Alföldön is megsínylelték a növények. Csongrádon, az ország fontos gabonatermő vidékén gyengébb lesz a termés mint tavaly. Mégis akadnak állami gazdaságok, ahol az aszály ellenére bő termést várnak. Így a Derekegyházi Állami Gazdaság csaknem 800 holdas búzaföldi, bár semmivel nem kaptak több csapadékot, mint a negye más vidékei, 13-15 mázsás termést ígérnek holdanként. A gabona derékig ér és nemcsak a szára magas, hanem a kalászkok is rendkívül fejlettek, pedig az igrényes bányai búzát termesztik, amely csak jó feltételek között fizet kiadéson. A gazdaság szakemberei megteremtették a legkiválóbb feltételeket; kitűnő magyagyt készítettek és bőségesen műtrágyáztak. /MTI/

A traktorosnap előtt teljesítették tavaszi traktor- és motormunkatervüket a Somogy megyei gépállomások

1958 június 6

A Somogy megyei gépállomások igazgatósága pénteken reggel jelentette, hogy a gépállomások elvégzték összes tavaszi traktor- és motormunkatervüket. Összesen több mint 143.000 normálholdat teljesítettek. A megye 15 gépállomásának 1500 dolgozója a jól végzett munka tudatában ünnepelheti az idei traktorosnapot: határidő előtt 24 nappal érték el a tervben megszabott munkamennyiséget. /MTI/

Az MTI fotó június 6-i, pénteki képanyaga

1958 június 6

A Komszomol-külföttség baráti találkozója Budapest fiatal aival a Sportesernőkben

Gépesítették a nehéz fizikai munkát az inotai alumíniumkohóban

/folyt.köv./

15-4

MTI BELFÖLDI HIREK

B VII. kiadás

1958 június 6

14 óra 5 perc

A kormány szóvivőjének...6.folyt./

Ezzel tanuskodnak a különböző gazdasági körök és szakemberek elismerő véleményein kívül a tekintélyes világlapokban megjelent cikkek és riportok. Még az olyan, a magyar népi rendszerrel egyáltalán nem rokonszenvező intézmény is, mint például az "Afrika Hangja" rádió is kénytelen volt /április 24-i adásában/ megállapítani, hogy a magyar kiállítás "modern, szépivitelvezető", kitűnő helyen fekvő épület". Sőt, megdicsérte az étterem ötletjét is. Ezután már azon sem csodálkozhatunk, hogy egy alkalommal a "Szabad Európa" rádió is megdicsérte a "nagyon izlősen fordított" magyar pavilont. Annál nevesesebb a párizsi rádió riporterének a minap felröpitett egyik lecsúja, amely szerint a brüsszeli kiállítás magyar pavilonjában a WC-s nőnek, a ruhatárosnak, az ajtónyitogatónak "civilben" nyugati nyelveket beszélő magyar tanárok, egyetemi docensek és más értelmiségiek lennének, akik szívesen vállalták ezt a beosztást, "csak hogy egy kicsit végre már nyugaton lehessenek." Ez nagyon hatásosan hangzik, csak éppon nem igaz, az illetők ugyanis valamennyien belga állampolgárok. A brüsszeli kiállítás magyar pavilonjának sikere kétségtelen, s ezt nem zavartja meg az ilyen neveses okvetlenkedés. /MTI/

14-40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1958 június 6 15 óra 15 perc

/Az MTI Fotó....folyt/

A Klement Gottwald Gyár hétköznapijából  
Gyógynövényfeldolgozás a Herbaria Szövetkezeti Vállalatnál  
Egy kitüntetett traktoros munkában és családja körében /traktoro-  
rosnapi riport/  
Képek az Operaház Loszkviban bemutatásra kerülő Walkür előadásá-  
ból  
Reprodukciók Erkel Ferenc halálának /1893. június 15/ évforduló-  
ja alkalmából  
Szövetkezeti dolgozókat tüntetett ki az Elnöki Tanács  
Iparművészeti tárgyak kiállítása a Műcsarnokban  
Egy nap a Rannónia Studio-ban  
Látogatás a kórházból hazatért Jávor Pálnál  
Képek a Balaton Somogy megyei partjáról  
A VI. labdarúgó világbajnokság előtt /Stockholmba kiküldött  
munkatársunk beszámolója/  
x x x

Külföldi képek:

Franciaország: Divatképek  
Működik a vulkán az Azori szigeteken

Lengyelország: Hajóépítő ipar Szezecinben  
Vöröskereszt hét Lengyelországban  
Lengyel burgonyaexport  
Évvégi vizsgák a lengyel középiskolákban

Svédország: Parlamenti választások Svédországban

Anglia: Olajszállító hajó vizrebocsátása  
Sportképek

Bulgária: A Bolgár Kommunista Párt VII. kongresszusa.

NDK: Üzembehelyezték az NDK-ban épült első mérés- és  
szabályozástechnikai berendezést  
Német hazafiak terror-pere Karlsruheban. /MTI/

15-10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1958 június 6 15 óra 45 perc

Hét előadás hangzott el a Textilipari Gazdasági Konferencia második napján

1958 június 6

A Textilipari Tudományos és Műszaki Egyesület harmadik országos gazdasági konferenciája pénteken folytatta munkáját. Szakáganként különböző előadásokat tartottak, amelyeknek színhelye a tudományos Egyesület Reáltanoda utcai székháza és a Technika Háza volt. Hét előadás hangzott el és valamennyit élénk vita követte. Jelen voltak a külföldi vendégek is: Tyeplov professzor, a moszkvai Gazdasági Intézet tanszékvezető tanára valamennyi résztvevőt üdvözölt. Zabierowski Wladislaw, a lodzi lenipari igazgatóság tervosztályvezetője, Bal-sinski, a lodzi technikum tanára és Crhounek mérnök, a cseh-szlovák könnyűipari minisztérium képviselője egy-egy szakelőadást hallgattak meg és kiegészítették tapasztalataikat. A csoportok a szakági konferencián a vertikális és a gazdaságosság összefüggésével, a gyártási, átfutási idő meghatározásával, a gyáron belüli anyagmozgatással és szállítással, az ügyvitel szervezésével, a rövidtávú iparban a gyártás előkészítésével, valamint a varrodai munkafolyamatok megszervezésével foglalkoztak.

Az előadások és felszólalások nyomán határozatokat hoztak, amelyek megszabják az egyesület ez évi feladatait és egyben a könnyűipar számára hasznos utmutatásokat nyújtanak az ipar továbbfejlesztésének módszereiről. /MTI/

A tavalyinál kétszáz forinttal olcsóbban termelik az alumínium tonnáját Tatabányán

1958 június 6

A tatabányai alumíniumkohónál a nehéz testi munkát igénylő munkafolyamatok gépesítésével és a villamosenergia gazdaságosabb felhasználásával jelentősen csökkentették a termelési költségeket. A legutóbbi értékelés szerint az idén mintegy kétszáz forinttal olcsóbban termelték az alumínium tonnáját, mint az elmúlt év második felében. Az eredményt fokozza, hogy egyidejűleg javították az alumínium minőségét is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1958 június 6 15 óra 45 perc

Befejeződött az Agrártudományi Egyetem tudományos ülészsaka

1958 június 6

Pénteken, az Agrártudományi Egyetem június 2-án kezdődött ülészsakának utolsó napján a mezőgazdasági gépészmérnöki kar kutatóival kapcsolatos előadások kerültek sorra. Almási Gábor docens a tehenészet gépesítésének feltételéről tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást. Ismertette széleskörű - 18.000 tehénre, többszáz nagyüzemre kiterjedő - adatgyűjtésének eredményeit. Mikecz István tanszékvezető docens a máris alkalmazásra kerülő gépészeti berendezésekről beszélt részletesen. Beer György adjunktus és Szász János tanársegéd saját szerkesztésű fejőgépeket ismertették. Az új géptípus mechanikus vezérlésű, pulzátor nélkül működik, s a tejet teljesen zárt rendszerben juttatja a szállítócsannákba.

A pénteken lezajlott előadásokkal bezárult az Agrártudományi Egyetem tudományos ülészsaka. /MTI/

A sztálinvárosi fűsüsfontodában felszerelték az előfonó gépeket

1958 június 6

A sztálinvárosi fűsüsfontoda épületének első nagy csarnokában már felszerelték az előfonó gépeket és megkezdték a fonógépek szerelését. A fontodában a magyar gyapjuipar legkorszerűbb gépeivel, a tervek szerint, augusztus 20-án kezdik meg a termelést. /MTI/

Negyvenszer tonna szén tervén felül Tatabányán

1958 június 6

A tatabányai bányászok az év eleje óta csaknem 2.5 mázsával növelték műszakonkénti teljesítményüket. Az üzemekben megszűnt a hővégi hajrá és az egyenletes termeléssel pénteken reggel már a negyvenszeredik tonna szén került felszínre tervén felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1958 június 6

óra 15 perc

Új festőgép a győri lenszövőben

1958 június 6

A Győri Lenszövőgyárban pénteken új festőgép-pel tartottak próbát. A nagy gyártmányu, korszerű automata gép üzembeállításával havi ötvenezer méterrel növekszik a festő-üzemrész teljesítménye és javul az áru minősége is./MTI/

Mindazoknak,

1958 június 6

akik Gál György elhalálozása alkalmából részvétüket fejezték ki, ezúton mind köszönetet az elhunyt özvegye és testvére./MTI/

Kitüntetések

1958 június 6.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az OKISZ harmadik országos küldöttgyűlése, valamint a kisipari szövetségi mozgalom 10 éves jubileuma alkalmából kiemelkedő munkájuk elismeréséül tizenegy kisipari szövetségi dolgozónak a Szocialista Munkáért Erdemérem, tízenhárom pedig a Munka Erdemérem kitüntetését adományozta.

A kitüntetéseket Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke pénteken az Országház Munkácsy-teremben adta át. A kitüntetések átadásánál jelen volt Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Erdős József, az OKISZ elnöke./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1958 június 6

óra 15 perc

Megkezdődtek a "kalocsai napok"

1958 június 6

Pénteken a kalocsai Petőfi Sándor Művelődési Házban megnyitották a "kalocsai napok"-at. A háromnapos ünnepekre igen sokan érkeztek a kalocsai járásból, az első napon a különböző tudományágak szakemberei tanácskoztak. A mezőgazdasági szakemberek a fűszerpaprikatermelés helyzetét és jövőjét tárgyalták. A helybeli kísérleti gazdaságban gyakorlati bemutatón is megismerkedtek Kalocsa vidéke tájnövénynek termelési módszereivel. A városi tanács dísztermében megkezdődött a jogász szakemberek tudományos tapasztalateserője. A kórház dísztermében az egészségügyi dolgozók tartottak szakmai ankétot, amelyet dr. Simonovits István az egészségügyi miniszter első helyettese /vezetett./

A mezőgazdasági kiállításon és a kisiparosok kiállításán a környék sokrétű termelési kulturáját és népművészetét ismerhették meg a látogatók.

Mind a három napon változatos kulturális és sport rendezvények nyújtanak szórakozást a lakosságnak és a vendégeknek. Vasárnap naggyűlés lesz Kalocsán./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1958. június 6. 16 óra 30 perc

/A lottó ...1.folyt./

EL 000.473	kerékpár
EL 002.404	fényképezőgép
EL 013.025	rádió
EL 019.207	kerékpár
EL 022.028	utalvány ágyneműre
EL 032.170	8000 Ft-os családi utalvány
EL 036.115	szőlőprás
EL 037.808	kerékpár
EL 039.028	villanytűzhely
LA 203.242	mosógép
LA 203.386	zeneszekrény
LA 206.520	5000 Ft-os vásárlási utalvány
LA 206.793	mosógép
LA 217.795	kerékpár
LA 222.729	televízió
LA 230.028	rádió
LA 234.530	8000 Ft-os családi utalvány
LA 255.541	mosógép
LA 257.630	mosógép
LA 258.923	rádió
LA 259.513	2000 Ft-os utalvány háztartás felszerelésekre
LA 264.750	varrógép
LA 270.117	televízió
LA 277.883	pianino
LA 294.217	zongora
LA 304.052	kerékpár
LA 306.986	padlókeféző
LA 318.411	kerékpár
LA 321.686	5000 Ft-os vásárlási utalvány
EL 403.797	Pannónia motorkerékpár oldalkoocsival
EL 415.513	konyhabutor
EL 438.575	5000 Ft-os vásárlási utalvány
EL 458.409	5000 Ft-os vásárlási utalvány
EL 481.005	5000 Ft-os vásárlási utalvány
EL 483.433	fényképezőgép
EL 504.259	porszívó
EL 607.525	kerékpár
EL 600.201	televízió
EL 703.008	tangóharmonika
EL 746.192	rádió

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1958. június 6. 16 óra 30 perc

/A lottó ....2.folyt./

EL 747.730	utalvány ágyneműre
EL 751.143	kerékpár
EL 789.882	kerékpár
EL 851.603	villanytűzhely
EL 860.030	kerékpár
EL 862.310	csillár
EL 880.685	fényképezőgép
EL 888.861	televízió
EL 907.723	kétszoba hallos öröklakás a Múzeum köruton
EL 934.048	magnetofon
1,016.724	rádió
1,038.775	kerékpár
1,039.934	Bim-bam Ora
1,042.319	kerékpár
1,055.861	televízió
1,061.465	3000 Ft-os vásárlási utalvány
1,073.398	"Tetőtől-talpig felöltözhet" utalvány 5000 Ft-ért
1,075.040	külföldi társasutazás
1,086.289	varrógép
1,094.036	televízió
1,140.363	"Tetőtől-talpig felöltözhet" utalvány 5000 Ft-ért
1,144.410	szobabutor
1,154.451	villanytűzhely
1,163.462	női kerékpár
1,178.545	tangóharmonika
1,195.295	herendi lámpa
1,198.999	kerékpár dongoval
1,209.327	varrógép
1,227.241	magnetofon
1,236.811	2000 Ft-os utalvány háztartási edényekre
1,237.534	háztáji gépegység
1,238.493	5000 Ft-os vásárlási utalvány
1,241.653	Doxa karóra
1,276.540	csillár
1,292.831	televízió
1,294.980	külföldi társasutazás
1,314.832	hűtőszekrény
1,333.436	mosógép
1,347.167	külföldi társasutazás
1,355.146	rádió
1,364.193	rádió
1,367.274	rádió

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1958. június 6.

11 óra 35 perc

/A lotto....3.folyt.

1,384.313	5000 Ft-os vásárlási utalvány
1,598.118	rádió
1,399.090	rádió
1,399.875	rádió
1,401.932	Wartburg személygépkocsi
1,417.856	mosógép
1,426.332	2000 Ft-os utalvány háztartási edényekre
1,426.660	motorkerékpár
1,447.127	kerékpár
1,496.765	Arany Doxa karóra
1,514.743	porszívó
1,516.596	utalvány ágyneműre
1,546.153	rádió
1,552.785	"Tetőtől-talpig felöltözhet" 6.000 Ft-ért
1,558.314	fényképezőgép
1,559.459	kerékpár
1,594.515	Bim-ban Ora
1,598.037	rádió
1,618.822	motorcsónak
1,619.877	kerékpár
1,621.611	fényképezőgép
1,637.345	2 személyes üdülés Hé vizre
1,639.611	kerékpár
1,642.375	magnetofon
1,657.621	kerékpár
1,659.759	porszívó
1,665.895	fényképezőgép
1,675.489	csillár
1,690.536	villanytűzhely
1,696.072	motorkerékpár
1,718.958	rádió
1,721.495	zongora
1,739.581	Doxa karóra
1,741.156	fényképezőgép
1,742.161	fényképezőgép
1,781.900	villanytűzhely
1,791.563	"Tetőtől-talpig felöltözhet" utalvány 5000 Ft-ért
1,865.117	3000 Ft-os vásárlási utalvány
1,874.002	perzsaszőnyeg
1,898.511	külföldi társasutazás
1,899.770	varrogép
1,949.205	3000 Ft-os vásárlási utalvány /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1958. június 6.

11 óra 15 perc

/A lotto....4.folyt.,

1,952.393	fűkaszalógép
1,975.784	perzsaszőnyeg
2,007.527	kerékpár
2,017.557	mosógép
2,029.154	utalvány ágyneműre
2,036.960	női bőrkabát
2,038.958	motorkerékpár
2,040.862	5000 Ft-os vásárlási utalvány
2,064.097	szobabutor
2,067.189	mosógép
2,084.722	kerékpár dongoval
2,089.987	motorkerékpár
2,092.485	rádió
2,103.206	csillár
2,111.772	kerékpár
2,115.395	3000 Ft-os vásárlási utalvány
2,116.371	kerékpár
2,131.729	villanyborotva
2,132.614	magnetofon
2,168.428	rádió
2,178.788	5000 Ft-os vásárlási utalvány
2,179.514	külföldi társasutazás
2,179.758	8000 Ft-os családi vásárlási utalvány
2,180.126	kerékpár
2,182.207	kerékpár
2,185.111	utalvány ágyneműre
2,187.134	rádió lemezjátszóval
2,188.475	2000 Ft-os utalvány háztartási edényekre
2,193.185	fényképezőgép
2,198.099	rádió
2,199.885	3000 Ft-os vásárlási utalvány
2,212.410	Fannonia motorkerékpár oldalkocsival
2,223.312	2000 Ft-os utalvány háztartási edényekre
2,224.099	csillár
2,235.869	rádió
2,241.678	televízió
2,249.955	"Tetőtől-talpig felöltözhet" utalvány 5000 Ft-ért
2,294.543	kerékpár
2,307.120	5000 Ft-os vásárlási utalvány
2,310.898	külföldi társasutazás
2,330.589	mosógép
2,341.187	székér
2,350.232	2000 Ft-os utalvány háztartási edényekre /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1958. június 6.

16 óra 41 perc

/A lotto... 5. folyt./

2,354.555	2 személyes üdülés Hévizre
2,359.507	2 személyes üdülés Hévizre
2,370.565	5000 Ft-os vásárlási utalvány
2,372.275	fényképezőgép
2,389.209	2000 Ft-os vásárlási utalvány háztartási edényekre
2,406.040	konyhabutor
2,424.566	rádió
2,428.714	háztartási robotgép
2,437.551	csanakmotor
2,439.985	csillár
2,453.924	5000 Ft-os vásárlási utalvány
2,457.920	villanytűzhely
2,516.128	szobabutor
2,525.122	5000 Ft-os vásárlási utalvány
2,540.390	szobabutor
2,552.433	fényképezőgép
2,559.616	"Tetőtől-talpig felöltözhet" utalvány 5000 Ft-ért
2,575.555	rádió
2,599.044	3000 Ft-os vásárlási utalvány
2,604.147	hűtőszekrény
2,613.426	fém karóra
2,653.704	televízió
2,666.204	kerékpár
2,673.540	porszívógép
2,685.340	robogó
2,742.638	szobabutor
2,745.491	utalvány ágyneműre
2,745.773	háztartási robotgép
2,762.031	5000 Ft-os vásárlási utalvány
2,796.381	5000 Ft-os vásárlási utalvány
2,804.456	női bőrkabát
2,814.184	Pannónia motorkerékpár oldalkocsival
2,824.064	rádió
2,850.280	motorkerékpár
2,852.316	televízió
2,855.712	Bim-bam óra
2,837.190	női bőrkabát
2,845.495	3000 Ft-os vásárlási utalvány
2,871.244	5000 Ft-os vásárlási utalvány
2,889.796	rádió
2,895.873	kerékpár
2,902.780	2000 Ft-os utalvány háztartási edényekre

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1958. június 6.

16 óra 55 perc

/A lotto... 6. folyt./

2,910.715	3000 Ft-os vásárlási utalvány
2,911.635	női bőrkabát
2,928.038	rádió
2,974.411	padlókeféls
2,998.509	hűtőszekrény
3,034.038	motorkerékpár
3,034.973	kerékpár
3,039.861	3000 Ft-os vásárlási utalvány
3,073.598	csillár
3,081.198	fényképezőgép
3,089.299	robogó
3,090.851	kerékpár
3,118.912	fényképezőgép
3,147.772	8000 Ft-os családi vásárlási utalvány
3,160.150	rádió
3,195.046	villanytűzhely
3,255.014	3000 Ft-os vásárlási utalvány
3,329.458	perzsaszőnyeg
3,340.648	utalvány könyvekre
3,367.430	rádió
3,387.184	5000 Ft-os vásárlási utalvány
3,389.137	garzon öröklakás a Mártírok útján
3,399.191	férfi bőrkabát
3,420.188	női bőrkabát
3,431.681	rádió
3,452.792	csillár
3,462.971	herendi étkészlet
3,462.972	kerékpár
3,463.483	ovókészlet ezüst
3,463.485	Bim-bam óra
3,464.238	kerékpár
3,483.920	robogó
3,529.971	5000 Ft-os vásárlási utalvány
3,530.593	szobabutor
3,544.470	5000 Ft-os vásárlási utalvány
3,570.058	Bim-bam óra
3,580.333	perzsaszőnye
3,580.941	zeneszekrény
3,586.857	rádió
3,637.452	padlókeféls
3,639.733	kerékpár
3,643.442	szobabutor
3,666.194	5000 Ft-os vásárlási utalvány

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956. június 6.

17 óra 05 perc

/A lotto ....7. folyt./

3.685.567	tűreconak
3.686.922	mosógép
3.715.556	perzsaszőnye
3.755.923	rádió
3.760.738	rádió
3.770.899	5000 Ft-os vásárlási utalvány
3.793.232	5000 Ft-os vásárlási utalvány
3.804.657	hűtőszekrény
3.818.298	zeneszekrény
3.819.616	robogó
3.834.678	külföldi társasutazás
3.842.842	utalvány könyvekre
3.846.972	"Tetőtől-talpig felöltözhet" 6000 Ft-os utalvány
3.877.409	kerékpár
3.883.094	táskarádió
3.887.585	fényképezőgép
3.892.746	fényképezőgép
3.920.423	rádió
5.004.718	televízió
5.005.764	3000 Ft-os vásárlási utalvány
5.008.891	utalvány ágyneműre
5.012.566	televízió
5.016.635	2 személyes üdülés Hévizre
5.021.157	magnetofon
5.027.339	fém keróra
5.046.424	motorkerékpár
5.047.873	csillár
5.059.707	3000 Ft-os vásárlási utalvány
5.093.000	kerékpár
5.102.033	kerékpár
5.106.052	porszívó
5.114.388	herendi lámpa
5.155.122	perzsaszőnyeg
5.186.376	kerékpár
5.187.004	utalvány könyvekre
5.210.132	kerékpár
5.234.767	motorkerékpár
5.253.253	külföldi társasutazás
5.268.511	televízió
5.270.498	porszívó

/folyt. köv./

MTI, BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1958. június 6.

17 óra 05 perc

/A lottó....8. folyt./

5.278.271	rádió
5.280.812	5000 Ft-os vásárlási utalvány
5.303.705	utalvány ágyneműre
5.317.738	padlókeféző
5.331.373	kerékpár
5.365.492	kerékpár
5.367.754	rádió
5.383.341	utalvány ágyneműre
5.399.776	rádió
5.405.367	zongora
6.034.957	külföldi társasutazás
6.083.695	táskarádió
6.088.237	2000 Ft-os utalvány háztartási edényekre
6.091.023	külföldi társasutazás
6.099.845	padlókefézőgép
6.118.711	csillár
6.121.580	rádió
6.125.127	"Tetőtől-talpig felöltözhet" 6000 Ft-os utalvány
6.138.218	rádió
6.139.825	kerékpár
6.202.996	kerékpár
6.222.485	motorkerékpár
6.252.605	zongora
6.271.776	2 személyes üdülés Hévizre
6.272.355	"Tetőtől-talpig felöltözhet" 5000 Ft-os utalvány
6.294.919	kerékpár
6.295.447	tangóharmonika
6.302.245	kerékpár
6.317.625	3000 Ft-os vásárlási utalvány
6.317.626	televízió
6.325.894	férfi bőrkabát
6.340.607	utalvány ágyneműre
6.341.414	szobabutor
6.357.096	rádió
6.358.680	"Tetőtől-talpig felöltözhet" 6000 Ft-os utalvány
6.346.466	zongora
6.383.318	utalvány könyvekre
6.388.449	porszívó
6.407.308	hűtőszekrény
6.410.810	2000 Ft-os utalvány háztartási edényekre
7.009.068	padlókefézőgép
7.016.448	5000 Ft-os utalvány
7.020.652	televíziós rádió

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1958. június 6.

11 óra 10 perc

/A lotto....9. folyt./

7.030.007	rádió
7.061.835	kerékpár
7.069.480	televízió
7.080.952	utalvány könyvekre
7.089.844	kerékpár dőngóval
7.117.550	porszívó
7.210.993	perzsaszőnyeg
7.239.071	varrógép
7.259.981	rádió
7.260.038	csillár
7.280.710	szobabutor
7.295.935	rádió
7.308.413	szobabutor
7.308.455	rádió
7.308.619	rádió
7.310.199	kerékpár
7.321.705	8000 Ft-os családi vásárlási utalvány
7.324.351	garzon öröklés a Luzeum köruton
7.352.282	Doxa karóra
7.401.114	motorkerékpár
7.414.251	fényképezőgép
7.419.945	kályha
7.435.500	fényképezőgép

A vásárlási utalványok a Lottó Áruház bármely osztályára érvényesek.

A nyorslista közvetlenül a húzás után készült, ezért az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk!

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1958. június 6.

17 óra 15 perc

Megnyilt a Műcsarnokban a népi iparművészek lezserbb alkotásainak kiállítása

1958. június 6.

A Műcsarnokban hét termet töltenek meg a háziipari népművészeti szövetkezetben dolgozó iparművészek lezserbb alkotásai, szőttések, himzések, csipkék, fazekas munkák, szőnyegek, fonott tárgyak, fa- és csontfaragások. A kiállítást a szövetkezeti mozgalom 10 éves jubileuma és a Háziipari és Népművészeti Szövetkezetek Szövetsége öt éves fennállása alkalmából rendezte a Népi Iparművészeti Tanács és a HHSZÖV. Nagy Jozsefné, könnyűipari miniszter nyitotta meg és beszédében hangsúlyozta: a népi iparművészek alkotásai most már hozzáférhetőek a dolgozók számára is és megtalálhatók sok otthonban.

Országsszerte 150 háziipari és népművészeti szövetkezet működik, mintegy hatvanezren dolgoznak bennük. Az utóbbi években kilenc alkotóházat nyitottak, amelyek arra szolgálnak, hogy otthonai legyenek az új népművész nemzedék nevelésének. A magyar népi alkotó művészek munkái külföldön is ismertek, sokat exportáltak közülük és sikerrel szerepelnek a brüsszeli világkiállításon.

A kiállítás megnyitásán népviseletbe öltözött matyó, recski, palóc, sárközi menyecskek fogadták a vendégeket. A kiállítást június 21.-ig látogathatja a közönség. /MTI/

Szombaton kezd meg tanácskozását az V. Magyar Békekongresszus

1958. június 6.

Az V. Magyar Békekongresszus szombaton délután 2 órakor kezdődik az Országháza kongresszusi termében. A beszámolókat Darvas József, az Országos Béketanács elnöke mondja. A kongresszuson felszólalnak a külföldi békemozgalmak küldöttei is.

A békekongresszusra újabb vendégek érkeztek. Hazánkba érkezett az indiai küldöttség: Szajfudin Kicslu, a Béke Világtanács alelnöke, az Indiai Országos Béketanács Lenin-békedíjas elnöke és Gian Chand egyetem tanár, a Béke Világtanács tagja, Fernand Vigne, a Béke Világtanács irodájának titkara, Csehszlovákiából Krista Bendová ironó, Columbiából dr. Jorge Pradilla Reyes jogász

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1958 június 6

17 óra 10 perc

Az állam-egészségügyi szolgálat díjtalanul biztosítja a dolgozók magas színvonalú egészségügyi ellátását - Egészségügyi miniszteri utasítás az orvosetika kérdéseiről

1958 június 6

Az Egészségügyi Minisztérium a Minisztertanács határozata értelmében még ebben az évben elkészíti a végleges orvosi rendtartást, amely rendszerbe foglalja az orvosi gyakorlat ügyrendi és hivatás-erkölcsi szabályait. Feladata lesz az egészségügy terén mutatók visszafelé megállításának megszűntetése, hogy a dolgozók a szocialista egészségügy alapelveinek megfelelően minden ellenszolgáltatás nélkül a legmagasabb színvonalú gyógykezelésben részesüljenek, s ne kerüljenek hátrányos helyzetbe, ha az ellátásért nem fizetnek külön díjat. A Minisztertanács felhatalmazta az egészségügyi minisztert arra, hogy a végleges orvosi rendtartás elkészülte előtt is tegyen intézkedéseket. Az erről szóló - az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetével egyetértésben kiadott - miniszteri utasítás megjelent a minisztérium hivatalos lapjában, az Egészségügyi Közönyben.

Az utasítás megállapítja, hogy az orvosok nagy többsége segíti a szocialista egészségügyet, hivatásszerűen végzi munkáját, s nem egy kórházban, a szakorvosi rendelőintézetek nagy részében még ajándékot sem fogadnak el a betegektől. Ezt a szellemet tovább kell szilárdítani és terjeszteni.

Az utasítás kimondja, hogy az orvos a díjtalan ellátásra jogosult betegtől, vagy hozzátartozójától a kezelésként nem kérhet ellenszolgáltatást, s a kezelést nem teheti függővé attól, hogy fizet-e a beteg vagy nem. Tilos olyan magatartást tanúsítania, amelyből a beteg arra következtethetne, hogy előnyösebb ellátásban részesül, ha fizet az orvosnak. Hasonlóképpen nem szabad anyagiaktól függővé tenni a beteg kórházi felvételét, a kórházi ágy biztosítását.

Az orvos a szolgálati munkahelyén néha jelentkező beteget sem közvetlenül, sem közvetve nem irányíthatja a magánrendelőjébe, és nem tanúsíthat olyan magatartást, amelyből azt vélhetné, hogy ott jobb kezelésben részesülne.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1958 június 6

17 óra 10 perc

/Az állami...folyt/

A körzeti orvos a körzetéhez, a rendelőintézeti szakorvos az intézet működési területéhez tartozó betegeket magánbetegként nem kezelheti. Ez alól csupán annyiban lehetséges kivétel, hogy a vidéki rendelőintézetek vezetői a megyei főorvos felhatalmazása alapján egyes esetekben, a dolgozó írásbeli kérésére, engedélyt adhatnak arra, hogy egy-egy rendelőintézeti orvos az egyébként ellátásába tartozó beteget magánrendelőjében kezelhesse. Azonban ilyenkor a beteg nem kaphat olyan orvosi rendelvényt, amely a dolgozókat megillető szolgáltatásokra vonatkozik, például ugynevezett SZTK-receptet.

Az e lőírásokat megszegő orvos ellen fegyelmi, súlyosabb esetekben büntető eljárást kell indítani. Az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet a párt- és az állami szervek támogatásával orvosi etikai bizottságokat alakít, amelyek egyes felmerülő esetekben véleményt nyilvánítanak az orvosok magatartásáról, szükség esetén javaslatot tesznek a büntető eljárás megindítására. Az etikai bizottságok arra is hivatottak, hogy az orvosnak megfelelő védelmet nyújtsanak az őt ért rágalmazások, alaptalan bejelentések ellen.

A rendelkezés megtartását és a visszaességek megszüntetését nagymértékben elősegíthetik maguk a dolgozók: legyenek tudatában annak, hogy nekik teljesen ingyen jár a betegellátás. A helyes közszellem mind szélesebbkörű kialakítását nagyban elősegíthetik felvilágosító munkájukkal a különböző társadalmi szervezetek./MTI/

Bolgár festőművész alkotásaiból nyílik kiállítás a Nemzeti Szalonban

1958 június 6

A Bolgár Művelődési Intézet és a Műcsarnok közös rendezésében Vaszil Ivanov bolgár festőművész alkotásaiból június 11-én kiállítás nyílik Budapesten a Nemzeti Szalonban. Megnyitóbeszédet mond Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1958 június 6

7 óra 5 perc

A lengyel nemzeti egységfront küldöttsége a parlamentben

1958 június 6

A Lengyel Nemzeti Egységfront hazánkban tartózkodó küldöttsége pénteken a parlamentbe látogatott el, ahol Vass Istvánné, az országgyűlés alelnöke fogadta őket. A lengyel küldöttség megtekintette a parlament épületét, majd behatárolt tájékoztatókat az országgyűlés bizottságainak munkájáról. /MTI/

Meghalt dr. Markovits Ferenc egyetemi egészségvizsgáló intézeti főorvos

1958 június 6

A Budapesti Műszaki Egyetem, valamint az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem tanácsa, mely fájdalommal tudatja, hogy dr. Markovits Ferenc egyetemi egészségvizsgáló intézeti főorvos életének 58., intézeti működésének 32. évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Markovits Ferencben egészségvizsgáló intézetünk egyik fáradhatatlan, lelkes tagját veszítettük el. Előzetes munkatársunktól június 7-én, szombat délelőtt 11 órakor búcsuzunk az egyetem aulájában /XI. kerület, Műgyetem-rakpart 3./, majd 12 órakor a farkasréti temetőben helyezük örök nyugalomra.

Budapesti Műszaki Egyetem és az  
Építőipari és Közlekedési Műszaki  
Egyetem tanácsa. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 16-os kiadásunk első hírében /Csehszlovák szakszervezeti.../ az első bekezdés utolsó két sora helyesbítésre került. A következő: ....ási, a nagyigmándi, a tatabányai és a bajnai. A második bekezdés a teleki, a pécsi és Pest megyében a vámosmikolai gépállomásokra látogatnak el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1958 június 6

11 óra 5 perc

A békekongresszus külföldi vendégei a Művelődési Minisztériumban

1958 június 6

Mihályfi Ernő művelődési miniszterhelyettes pénteken fogadást adott az V. Magyar Békekongresszus külföldi vendégei tiszteletére. A fogadáson jelen volt Szajfudin Kicslu, a Béke-Világtanács indiai alelnöke, Ivan Gluscsenko szovjet akadémikus, a Béke-Világtanács tagja, F. M. Sahidi Burhan kínai akadémikus, a Béke-Világtanács irodájának tagja, a kínai Béke-tanács alelnöke, Vang Ning-jüen, a kínai béketanács osztályvezetője és Eugen Frunza, Állami-díjas költő, a román béketanács tagja. A minisztérium vezető tisztviselői közül ott volt Fasang Árpád, a zenei, Kálmán György, az általános iskolai, Vadász Ferencné a középiskolai, Zagyva Imre, a tanácsigazgatási főosztály vezetője, Meisel János, az egyetemi főosztály helyettes vezetője, Bodnár István, a minisztériumi pártszervezet titkára és Farkas Domonkos, a minisztérium békebizottságának titkára.

A vendégek több mint egy óra baráti beszélgetést folytattak a minisztérium vezetőivel, majd résztvettek a minisztérium dolgozóinak békeestjén. /MTI/

Komócsin Zoltán és A.N. Akszjonov beszéde

1958 június 6

A ma délutáni ifjúsági nagygyűlésen Komócsin Zoltán és A.N. Akszjonov mond beszédet. Az alábbiakban részleteket közlünk a két beszédből. Kérjük később adunk.

x x x

/Komócsin beszéde/

- Még csak néhány nap és befejeződik a Lenini-Komszomol küldöttségnek magyarországi látogatása. Ugy hiszem, a Kommunista Ifjúsági Szövetség minden tagjának, valamennyi rendszerünkhöz hű fiatal magyarnak véleményét fejezem ki a következőkkel:

/Folyt.köv./

B 49. kiadás 1958 június 6 18 óra 25 perc

/Komszin...1.folyt/

A Komszol küldöttségének hazánkban tett háromhetes látogatása elmélyítette és bensőségesebbé tette a szovjet-magyar barátságot. A magyar kommunista ifjúság megerősödött abban a meggyőződésében, hogy helyesen eszlekedett, amikor a Lenini Komszolt választotta példaképének - mondotta, majd így folytatta:

- Ma a magyar nép és ifjúsága - az ellenforradalom pusztítása ellenére - erős anyagilag és erős szellemileg, tudásban is. Erőnk egyik döntő forrása a magyar-szovjet barátság és szövetség. Népünk és ifjúságunk tudása, munkaszeretete meghatározódik a Szovjetunió segítségével. Ez a segítség szénben, energiában, vasban, gépben, ruházati és kulturális eszközökben, új gyárak, lakóházak és kulturális intézmények építésében ölt testet. A mi erőnk, békénk biztosítása saját lehetőségeinken és eszközeinken kívül a szovjet rakétákban, szputnyikokban, a világ legelső, legyőzhetetlen haderejében, a Szovjet Hadseregben van. A mi tudásunk, saját eredményeinken kívül, a szovjet tudományban, kulturában van. E tudás nagyságát, jelentőségét mi sem bizonyítja jobban, minthogy az Amerikai Egyesült Államok mai urai könytelenek beismerni, hogy legfontosabb céljuk a Szovjetunió elérése a tudás és ismeretek terén.

Igy hát a mi munkás-nemzetköziségünk, szovjet-barátságunk az egyedül helyes és alkalmas módja a magyar nép nemzeti érdekei szolgálatának. A szovjet-magyar barátság a mi kis országunkat naggyá, népünket legyőzhetetlenné teszi. Országunk anyagi, szellemi erőinek határai végtelenül kitágulnak a Szovjetunióval való barátság, szövetség alapján.

- A szovjet-magyar barátságtól nem engedjük magunkat semmi áron eltéríteni - folytatta. Ebből következik, hogy a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség példaképe a Lenini Komszol. A Lenini Komszol az egész szovjet ifjúság támogatását, a világ haledó, demokratikus ifjúságának elismerését és tiszteletét vívta ki. Mi a Komszolt példaképünknek tekintjük, mindenképp a marxizmus-leninizmus eszméihez, a kommunista párthoz való hűségben. /folyt.köv./

B 49. kiadás

1958 június 6

18 óra 25 perc

/Komszin...2.folyt/

Kommunista Ifjúsági Szövetségünk valamivel több, mint egy éves fejlődése teljes mértékben igazolja, hogy a legfontosabb párt eszméihez, politikájához, céljaihoz való hűség. Ha ma soraink között tudunk mintegy háromszázszor fiút és lányt, ha ma felénk fordul széles ifjúsági rétegek érdeklődése és bizalma, - ez mindenképp annak tudható be, hogy első perctől kezdve nyíltan kiállunk eszméink és kommunista pártunk mellett. Kommunista Ifjúsági Szövetségünk eddigi eredményei, a Komszol küldöttségének magyarországi látogatása megerősítették bennünket abban, hogy helyes uton járunk. Itt, a budapesti kommunista ifjúság gyűlésén mondtak köszönetet a Komszol-küldöttség vezetőjének, Akszjonov elvtársnak, a küldöttség minden tagjának és rajtuk keresztül a Lenini Komszolnak, hogy meghívásunknak eleget tettek és eljötték hozzánk. Köszönjük nektek, elvtársak azt a nagy munkát, amit itt tartózkodásotok ideje alatt végeztetek. Az a legőszintűbb kérésünk, hogy adjátok át üzenetünket a Lenini Komszol tagjainak, a szovjet ifjúságnak: a magyar fiatalok alapvető tömegei, mindenképp a kommunista ifjúság mindhalálig hűségesek a magyar-szovjet barátság eszméihez. Mondjátok meg odahaza, hogy veletek együtt vagyunk és leszünk minden megpróbáltatáson át, - örökké.

x x x

Felszólt a gyűlésen Akszjonov, aki a következőket mondotta:

- Sok üzenet, termelészövetkezetet, állami gazdaságot, valamint közép- és főiskolát látogattunk meg. Találkoztunk fiatal munkásokkal és tanárokkal, diákokkal és egyetemistákkal, a fiatal értelmiség képviselőivel, a KISZ aktivistáival és munkatársaival. Minden találkozáson örömteli és szívélyes fogadtatásban volt részünk. Az igaz, őszinte barátságnak különböző megnyilvánulásait tapasztalhattuk országunk, népünk és fiatalságunk iránt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1958 június 6. 18 óra 30 perc

/Komócsin....3.folyt/ t

Ismét meggyőződünk arról: a mi barátságunkat hatalmas életteremtő erők táplálják és boldogok vagyunk, hogy itt tartózkodásunk alatt, - ha kis mértékben is - de elősegítettük a barátság elmélyülését, fejlődését.

- Mindezt láttuk, milyen lelkesedéssel harcolnak a magyar fiatalok a szocializmus építéséért. Ez nem véletlen, mert csak a szocializmus nyit a fiatal nemzedék előtt hatalmas lehetőségeket, biztosít jogot a munkához, s teremti meg a sokoldalú fizikai és szellemi fejlődés feltételeit.

- Bennünket, a Lenini Komszomol küldötteit örömmel tölt el, hogy az ellenforradalom után a magyar ifjúság legjobb erői az MSZMP vezetésével gyorsan összekovácsolódtak. Meggyőződünk arról, hogy a KISZ rövid időn fennállása alatt az ifjúság széles rétegeiben tiszteletre és megbecsülésre teremtett szert, egyesíti sorraiban az ifjúság legjobbait, akik hűek az MSZMP és a szocialista építés ügyéhez. Ez a jövő Magyarországa.

- A korszak lendületében meggyőződésében, a párthoz és a munkásosztályhoz való hűségben sok közös vonást láttunk a mi komszomolistáinkkal. A mi fiatalságunk is nagy tetteket vitt véghez és méltón kiveszi részét a gazdasági és kulturális építésből. Különösen nagy tetteket vitt véghez a Komszomol az utóbbi években. A szüföldek meghódítására például - a Szovjetunió Kommunista Pártjának felhívására - több mint 350.000 ifjú és leány utazott el a Komszomol megbízásából lakatlan vidékekre, hogy ott az országnak hatalmas nagytérét hozzák létre. Azóta nem kevés idő telt el, s több mint 35 millió hektár földön, mely valaha Szibéria és Kazahsztán sivatár sztyeppéje volt, százával jöttök létre a jól berendezett állami gazdaságok.

- A kommunizmus megvalósításáért folyó harc az ifjúság forradalmi nevelésének nagy iskolája lett, ahol felnőtt és megerősödött a szovjet emberek új generációja.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1958 június 6. 18 óra 30 perc

/Komócsin....4.folyt/ +

- A Lenini Komszomol fontos feladata a fiataloknak nevelése a proletárinternacionalizmus szellemében. A szovjet ifjúság baráti kapcsolatokat tart fenn a világ sok országának ifjúsági szervezetével, s különösen szorosak ezek a kapcsolatok a szocialista országok fiataljaival. A szovjet ifjúság őszinte, baráti érzéseket, szeretetet táplál a magyar népi demokrácia ifjúsága iránt. A proletári internacionalizmus nagy eszméjéhez híven a Komszomol a jövőben is arra fog törekedni, hogy erősítsék barátságát és együttműködését országok ifjúságával. Büszkén jelenthetjük ki: nincs olyan erő, amely megingathatná barátságunkat -mondotta A.N. Akszjonov./MTI/

Az V. Magyar Békakongresszus

1958 június 6

tanácskozásairól szombaton 17.30 órakor, vasárnap pedig 15.50-kor hangképeket közvetít a Kossuth-rádió./MTI/

A Haz fióképfront XV. kerületi bizottsága

1958 június 6

a tömegszervezetekkel együtt a volt megyeri lövésznyerőpályán /IV. kerület, Tábor utca/ béke-juniális rendez június 8-án. Megközelíthető a 12-es, a 62-es villamossal vagy a 25-es autóbusszal. A juniális az ifjúság ünnepi megnyitójával kezdődik reggel 9 órakor, utána egésznapos gazdag kulturális- és sportnászor következik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1958 június 6

13 óra 30 perc

Az afgán, a norvég király és az argentin köztársasági elnök köszönetét Dobi Istvánnak

1958 június 6

Mohammed Zahir Sch, Afganisztán királya, valamint V. Olaf, Norvégia királya, táviratban mondott köszönetet Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének Afganisztán, illetve Norvégia nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért.

Dr. Arturo Frondizi, az Argentin Köztársaság elnöke ugyanezen táviratban köszönte meg Dobi Istvánnak szívélves: üdvözlését, amelyet elnöki beiktatása alkalmából küldött. /MTI/

---

Odesszai Komszomol-küldöttség érkezett Szegedre

1958 június 6

Szeged testvérvárosából, Odesszából pénteken négytagú Komszomol-küldöttség érkezett a tiszaparti városba. A kedves vendégeket, akik előreláthatólag egy hétig maradnak hazánkban, a KISZ helyi vezetői fogadták.

A komszomolisták vasárnap részt vesznek a Csongrád megyei fiatalok nagyszabású béketalálkozásán. Az elkövetkező napokban ellátogatnak a szegedi üzemekbe, termelőszövetkezetekbe és több környékbeli községbe is. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1958 június 6

14 óra 10 perc

A Komszomol delegáció és a budapesti fiatalok baráti találkozója

1958 június 6

Budapest fiataljai - ifjúságiak, középiskolás diákok, egyetemisták - pénteken délután a Sportesernőben ifjúsági gyűlésen találkoztak a hazánkban tartózkodó Komszomol-küldöttség tagjaival. A KISZ Központi Bizottsága és budapesti bizottsága baráti találkozója, amelyen a budapesti KISZ-szervezetek képviselőiben több ezer fiatalvett részt, Borbély Sándor, a KISZ budapesti bizottságának első titkára nyitotta meg. Üdvözölte a gyűlés résztvevőit, köztük az elnökségben helyet foglaló Marosán Györgyöt, az MSZMP Központi Bizottságának titkárát, a Politikai Bizottság tagját, Komocsin Zoltánt, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagját, a KISZ központi Bizottságának első titkárát, Kelen Bélát, a budapesti pártbizottság titkárát, valamint a Komszomol Központi Bizottságának delegációját, élén A.N. Akszjonovval, a Komszomol Központi Bizottságának titkárával, Siefrid Lorenz-nak vezetésével. Budapesten tartózkodó német ifjúsági küldöttséget, továbbá Christian Ehard-t, a DIVSZ főtitkárát és a DIVSZ más vezető munkatársait. A megjelent fiatalok szívből jövő szeretettel, hosszantartó tapssal köszöntötték az elnökség tagjait, éltették a Magyar Szocialista Munkáspártot, a magyar és a szovjet nép, a KISZ és a Komszomol megbontathatlan barátságát. /A Szabad Nőzet Ifjúság berlini titkárának

Komocsin Zoltán, a KISZ Központi Bizottságának első titkára mondott beszédet.

/A beszédet előző kiadásainkban már közöltük/

Komocsin Zoltán hosszantartó tapssal fogadott beszéde után A.N. Akszjonov, a Komszomol-delegáció vezetője üdvözölte a budapesti fiatalokat.

/A.N. Akszjonov beszédét előző kiadásainkban már közöltük./

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1958 június 6. 4<sup>0</sup> óra 05 perc

A bolgár nép életéről kiállítás nyílt Miskolcon

1958 június 6.

A Hazafias Népfront Miskolc városi bizottságának rendezésében - a Népek Barátsága Hónapja alkalmából - pénteken délután a diósgyőri vasgyárban, a Lenin Kohászati Művek vendégházának előcsarnokában a bolgár nép életét, fejlődését bemutató kiállítás nyílt. A kiállítást Urbancsok Mihály, a Hazafias Népfront Miskolc városi bizottságának elnöke nyitotta meg.

A kiállítás megtekintése után a Lenin Kohászati Művek műszaki klubjában a diósgyőri gyárak dolgozói baráti találkozóra jöttek össze, amelyen Barati József, a Hazafias Népfront országos tanácsának művelődési osztályvezetője élménybeszámolót tartott Bulgáriáról. /MTI/

Szovjet pilóták Sztálinvárosban

1958 június 6.

N.A. Krivov, P.N. Malkov és A.I. Pantjuhina, a három szovjet pilóta, akiket magyartétényben Gula Józsefné és családja rejtgetett és mentett meg a fasisztáktól, pénteken Gula Józsefnével együtt Sztálinvárosba látogatott. A szovjet repülőket és megmentőjüket a sztálinvárosiak nagy szeretettel fogadták. Megmutatták nekik a vasművet, s az új város több szociálistá intézményét. Délután pedig a város régi kommunista harcosaival és kiszistáival a vidám park sörkertjében találkoztak. A baráti hangú beszélgetés során N.A. Krivov elmondotta, hogyan menekültek meg megsérült bombázógépükből, miként szöktek meg a német hadifogságból és hogyan kaptak menedéket a Gula családnál. /MTI/

10<sup>00</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1958. június 6. 4<sup>0</sup> óra 05 perc

A belga államvasutak helyettes vezérigazgatójának előadása a Magyar Tudományos Akadémián - Husz európai nagyvárost köt össze a Trans Európai Express

1958. június 6.

A Gépípari Tudományos Egyesület, valamint a Közlekedés és Közlekedésszervezési Tudományi Egyesület rendezésében pénteken délután a Magyar Tudományos Akadémia felolvasóteremében Rödönyi Károly MAV vezérigazgatóhelyettes megnyitója után E. Desorgher, a belga államvasutak helyettes vezérigazgatója nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott a vas-uti anyagok fejlődéséről Európában és a fejlődés hatásairól.

Előadásában többek között elmondotta, hogy Európában a vasuthálózat háromszázezer kilométer és naponta mintegy kétszáz ezer vonat közlekedik a kontinensen. A továbbiakban arról szólt, hogy a most még használt gőzmozdonyokat fokozatosan kiszorítják helyükből a villamos és Diesel-mozdonyok. Ez természetes, hiszen a nagy teljesítményű villamosmozdonyok háromszor akkora kapacitásúak, mint a mostani gőzmozdonyok és hosszabb uton nagyobb teher vontatására képesek. Angliában most helyezték forgalomba az egyik legnagyobb Diesel-mozdonyt, amelynek kapacitása 3.500 lóerő és legnagyobb elérhető sebessége 160 kilométer óránként. A továbbiakban foglalkozott a vasuton történő áruszállítással. Vetített képekkel mutatta be a korszerű tehervagonokat, amelyek most már kizárólag fémből készülnek. Ugyancsak bemutatta a most kipróbálás alatt levő Trans-Európai Express vonatot, amely majd forgalomba helyezés után husz európai nagyvárost fog érinteni.

Az előadás után a megjelent szakemberek több kérdést tettek fel, amelyre a belga államvasutak helyettes vezérigazgatója válaszolt. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 56. kiadás

1958. június 6. 20 óra 15 perc

/A Komszomol delegáció .....l. folyt./

A Komszomol delegáció vezetőjének nagy tapsal fogadott beszéde után Marosán György az MSZMP Központi Bizottságának üdvözlését adta át az egybegyűlt fiataloknak, majd kiszírt a lányok virágosokkal kedveskedtek az elnökség tagjainak.

A lelkeshangulatú ifjúsági gyűlés az Internacionálé és a DIVSZ induló hangjaival zárult. /MTI/

A Művelődésügyi Minisztérium pénteki más orosz békeestjén

1958. június 6.

részt vettek a magyar békekongresszusra érkezett szovjet, kínai és román vendégek is. Az esten felszólalt Ivan Gluscsenko akadémikus. /MTI/

Békegyűlés Esztergomban

1958. június 6.

Berecsütőzy Miklós c. prépost, országgyűlési képviselő, az Országos Béketanács tagja pénteken este békegyűlést tartott Esztergomban. Az érdeklődők nagy figyelemmel hallgatják a magyar papi küldöttség szovjetunióbeli utjáról, tapasztalatiról szóló beszámolóját. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 57. kiadás

1958. június 6. 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1958. június 6.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 6.-án, pénteken este 21 órakor:

A nappali felmelegedés kissé fokozódik

Közép-Európában az anticiklon megerősödése következtében szárazabbá válik az időjárás. A délutáni órákban főként Nyugat-Európában voltak záporok, zivatarok.

Hazánkban pénteken felhős volt az égbolt. Eső napközben nem volt. A nappali hőmérséklet északkeleten 17-19, máshol 20-23 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengorszintre átszámított légneműs 762 mm, mérsékelt enyhedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: Kisebb felhőátvonalások. Egy-két helyen eső. Mérsékelt észak-északkeleti szél. A nappali felmelegedés kissé fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 10-13 fok között, északkeleten 10 fok alatt. A legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 21-24 fok között. /MTI/

Vége

20